

Toda la correspondencia se dirigirá a nombre del Director o Administrador, a la calle de la Rúa, número 25, imprenta y librería de Núñez. — Teléfono número 37.
NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES
 Redacción y talleres: Ramos del Manzano, 42. — Teléf. 67.

Precio de suscripción en España: SEIS ptas. al trimestre. Anuncios, esquelas de defunción y reclamos, precios por tarifa. Comunicados y remitidos, precios convencionales.
TODOS LOS PAGOS SE HARAN POR ANTICIPADO
 Se admiten esquelas hasta las 12 de la madrugada.

DOS EDICIONES DIARIAS

DIARIO DE SALAMANCA

NUMERO SUELTO, DIEZ CENTIMOS

ACTUALIDAD LOCAL

El precio del pan a domicilio y en puestos fijos

Estimando que la nota publicada ayer de la Inspección de Abastos, referente a la analogía del precio de venta del pan en fábrica, al que se expende en los puestos fijos y a domicilio, entrañaba una extraordinaria importancia y notoria anomalía, para la gran masa de consumidores, que ante todo desean y quieren recibir en propia casa dicho artículo, por la actitud que los fabricantes pudieran adoptar, suprimiendo rápidamente los puestos de venta y el reparto a domicilio, ayer exploramos la opinión de varios fabricantes, y todos coincidieron en la imposibilidad de realizar el reparto domiciliario y la venta en puestos fijos, por resultarles, de mantenerse el contenido de la nota, el precio del pan bastante inferior al señalado como tasa.

A las preguntas que les formulamos, contestaron literalmente lo que sigue: «Es cosa de corriente aceptación y usual en todas las capitales de España, que la venta del pan a domicilio y en puestos fijos, se hace con una comisión que es mayor en todas las poblaciones, que en Salamanca.»

De esto viven infinidad de familias, las cuales indefectiblemente al suprimir esos procedimientos de venta, se encontrarán privadas del único ingreso que obtengan para el sostenimiento de sus familias, y por consiguiente, sumidas en la indigencia.

Por otra parte, el público, sabe y acepta con gusto, desde época tradicional, que adquiriendo el pan de fábricas, le cuesta menos que comprado en los puestos o servido a domicilio, y a pesar de ello, por comodidad, quiere ser servido en esta forma.

Y que esto ha sido sancionado por la Junta de Abastos, lo confirma plenamente la autorización que dicho organismo nos concedió, con ocasión de la subida del precio del pan en 15 de Noviembre último.

Entonces se obligó a poner en los puestos el listín de los precios nuevos reguladores con la siguiente advertencia:

«Se pone en conocimiento de todos los señores consumidores que desean adquirir el pan en este puesto, tienen que pagar un sobreprecio de tres céntimos en la pieza de kilo y cinco en la de dos kilos, bien entendido que esto es voluntad de todo consumidor, no teniendo éste derecho a reclamación alguna, pues en la fábrica lo encuentran a todas las horas y a su disposición a los

precios acordados por la Junta provincial de abastos.»

Es preciso que Salamanca entera y la misma Junta de abastos sepa que nosotros no podemos abastecer los puestos, ni servir a domicilio, de subsistir lo que se determina en la nota del inspector don Francisco Hernández, teniendo que confinar las ventas en las fábricas antes que nos sorprenda la ruina de nuestros modestos intereses.

¿Cómo es posible que pagando el puesto, la luz y otros gravámenes, teniendo que hacer el transporte con caballerías para el servicio domiciliario y personal afecto a él, como a los puestos, no se pueda señalar el sobreprecio de comisión?

Sin este, repetimos, el pan expendido por ambos medios, al fabricante le resultaría más bajo que el precio de tasa, y para evitarlo, la venta quedará encastrada en las fábricas.

Un ejemplo llevará a todos el convencimiento de lo que va expuesto.

La venta del pan de dos kilos está autorizada a 1,10 pesetas.

Si se nos obliga a expenderlo en los puestos y a domicilio a ese precio, habrá que deducir los cinco céntimos que el encargado de la venta tiene de comisión, resultando para el fabricante los dos kilos a 1,05.

¿Puede ser precio remunerador vender el kilo a cincuenta y dos céntimos y medio, costándole la harina cincuenta y siete céntimos y medio el kilo?

Lo propio ocurre con el pan de kilo y medio kilo.

Sin inconveniente ninguno, termina-

ron diciendo, nosotros no tenemos reparo, si se nos permite vender con el sobreprecio o comisión para nuestro vendedor y gastos de locomoción o transporte, servir como hasta ahora, y si no se presta credibilidad a nuestras palabras, se haga saber al público que en las tabernas tiene a su disposición, a los precios tasados, a todas las horas.

Estas son las manifestaciones escuchadas y recogidas con la más escrupulosa exactitud.

Entendemos que la Junta de abastos debe intervenir en este problema, para dar una solución, acorde con la tradición y con la justicia.

PALIQUE

En punto a sus tradicionales «demencias», Febrillo loco, continúa manteniendo enhiesto el pabellón.

En menos de horas veinticuatro, no es que «pasaban de las musas al teatro», como decía el «Félix» de los lugenios (esto del «Félix», es el último «grito» puesto en circulación por uno de nuestros más afamados conspicuos locales), sino que en el breve espacio de un día, hueve, nieva, luce el sol, nos arrecimos de frío, y así sucesivamente hasta no saber a qué carta quedarnos.

Aunque a pesar de todo, ya el invierno muy en declive, no ha marcado Salamanca hogaño, esas mínimas de ocho y diez bajo cero, que ahora sin ir más

lejos, soportan en Teruel, pongo por población congelante.

Como nuestra ciudad progresa a ojos vistos en todo, hasta en esto de la modificación del clima se hace notar, y bien vienen para no perder la costumbre y afianzar en esto la tranquilidad del granero, un par de nevaditas formales, aunque den al traste con los espectáculos callejeros del Carnaval, barto misérrimos y lamentables de por sí.

Nada menos que cerca de medio siglo, lleva consagrado—según dice la prensa—un célebre cirujano de Londres, el doctor Sir James Cantie, no a la estirpación de lobanillos, es un suponer, sino a proclamar en tremendos discursos, las excelencias para las señoras del uso de los sombreros anchos, como más beneficiosos e higiénicos para la salud.

Y es claro, la monomafía o lo que

sea, del doctor inglés, se ha recrudecido ahora ferozmente, ante la moda de los sombreros «cloche».

Los tales sombreritos—afirma el doctor—al dejar al descubierto la nuca, parte extremadamente sensible a los efectos solares, exponen a un cúmulo de enfermedades, entre las cuales tiene el honor de contarse el vulgar «tabardillo».

Pero váyanle ustedes a una dama, aunque esté «jasmón» con tales garabatas, si el espejo le dice que se encuentra agraciadilla y tal.

Con esa «cloche» da la hora, aunque reviente.

Ni con los ediles del nuevo régimen se consigue desterrar por completo del Municipio la verborrea concejil.

Con, de, en, por, sin, sobre motivos de una mísera multa de un «machacante», impuesta a una autoridad de la Casa del Pueblo, se nos ha amenizado un pleno municipal, con más «tocatas» que

piezas interpreta cualquiera de nuestros filarmónicos callejeros de sablazo y tiente teso.

Y por cinco pesetas, ni aun a la Java hay derecho.

Más que el cerdo con cara de persona, que leyeron ustedes nació el otro día en un pueblo de Murcia, se ha comestado en materia de fenomenalidades, el caso de cierto sujeto francés, que «a voluntad» tenía el corazón unos ratos a la derecha, y otros a la izquierda.

¡Qué tío! Porque gentes que tienen la comididad de no tenerlo en ninguna parte, eso es vetusto. Pero, vamos, de esa «conformidad» no es cosa de todos los días.

Como que debemos modificar en esta forma la copla bretonesa:

También la gente del pueblo tiene su corazoncito. Unas veces a la izquierda y a la diestra otro retito.



EL NIÑO

Francisco Escudero Sánchez

SUBIO AL CIELO

EL DIA 17 DE FEBRERO DE 1925

Sus desconsolados padres, don Gaspar Escudero Alvarez y doña Teresa Sánchez y Sánchez; hermanos: Juan, María del Pilar, José María y María Teresa; abuelos: doña Concepción, don Matías y doña Juana; tíos y demás parientes,

Participan a sus numerosas amistades tan sensible pérdida y les ruegan asistan a la misa de ángel y conducción del cadáver, por lo que le vivirán eternamente agradecidos.

Misa de ángel: Hoy, 18, a las diez de la mañana.
 Iglesia parroquial: San Martín.
 Conducción del cadáver: Acto seguido a la misa de ángel.
 Casa mortuoria: Ruiz Aguilera, núm. 8.

El acompañamiento se despide en la iglesia y Puerta de San Bernardo.

NO SE REPARTEN TARJETONES

†
 EL SEÑOR
D. VICTOR RUBIO SANCHEZ
 AGENTE DE NEGOCIOS
falleció el día 16 de Febrero de 1925
 a los ochenta y tres años de edad
 habiendo recibido los Santos Sacramentos
 y la Bendición de Su Santidad.
 D. E. P.

Sus desconsolados hijos: Andrés Rubio Polo (Agente de Negocios) Teresa y José (ausente); hijos políticos: Lucila Sánchez, Rafaela García y Pelegrín Mora; nietos: Regina y Margarita; hermano, Manuel; primos, sobrinos y demás parientes,

Suplican a sus amigos encomienden a Dios el alma del finado y asistan al funeral y conducción del cadáver, por cuyos actos de caridad cristiana los vivirán agradecidos.

Funeral: Hoy, miércoles, a las diez de la mañana.—Iglesia parroquial: San Juan Bautista.—Conducción del cadáver: a las doce de la mañana.—Casa mortuoria: Plazuela de la Fuente, núm. 4. L. L.—El duelo se despide en la Iglesia y Puerta de San Bernardo, respectivamente.
 NO SE REPARTEN ESQUELAS



PRIMER ANIVERSARIO
 DEL SEÑOR

DON MANUEL JOSE RIVAS CALVO

Licenciado en Medicina y Cirugía

QUE FALLECIO EL DIA 22 DE FEBRERO DE 1924

A LOS VEINTISIETE AÑOS DE EDAD

habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad

R. I. P.

Sus desconsolados padres: don Santos y doña Victoriana; hermanos: don Fernando, doña María y don Sebastián; tíos, primos y demás parientes,

Ruegan a sus amigos asistan al funeral cabo de año que se celebrará en la capilla de la dehesa de Zaratán, el día 21 del corriente, a las diez de la mañana.

Las misas que se celebren el día 23 en la iglesia de San Juan de Sahagún, Padres Carmelitas, Cristo de los Milagros y el manifiesto del día 22 en la capilla de las Religiosas Esclavas (Azafranal), serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Tienen concedidas indulgencias en la forma acostumbrada: Arzobispo de Burgos, 200 días; Cardenal de Toledo, 400; Patriarca de las Indias, 200; Arzobispo de Valladolid, 100; Obispo de Salamanca, 100; Obispo de Segovia, 100; Obispos de Madrid, Astorga, Avila y Zamora, 50.

DE LA AUDIENCIA

BUENA PEDRADA

En la noche del 13 de Agosto de 1924 cuestionaron en la dehesa Gallegos de Crespo los jóvenes Cesáreo López Hernández y Valentín Gómez Muñoz, y seguidamente el primero entró para su casa, de la que salió con su padre, provisto de una piedra, en dirección al Valentín, a quien la tiró, con tal acierto, que le produjo una herida contusa en la boca, que curó, con asistencia facultativa, en unos sesenta y ocho días, con pérdida de los incisivos y un canino, y deformidad de los labios, si bien la duración de la lesión se dilató por causa imputable al perjudicado, porque en otro caso se hubiera obtenido la sanidad en veintiocho días, y el impedimento para el trabajo debió ser por el mismo tiempo.

A responder de este hecho comparció ayer el Cesáreo en la Audiencia, siendo acusado por el fiscal, señor James, como autor de un delito de lesiones graves, sin circunstancias modificativas, y pidió que fuese condenado a la pena de un año, ocho meses y veintidós días de prisión correccional, accesorias, pago de costas y a que indemnise al Valentín en cantidad de 250 pesetas.

Como excepción a lo pretendido por el fiscal, alegó el defensor señor Cuevas, que en favor del acusado concurría la eximente de legítima defensa, o en otro caso esta incompleta, es decir, como atenuante, mas la de falta de intención de causar un mal como el que resultó, fundadas las primeras en que el perjudicado provocó y agredió sin motivo a Cesáreo, y la última en que no pudo prever que con una piedra iba a causar la lesión que resultó.

Acusación y defensa razonaron sus respectivas conclusiones en los oportunos informes, y quedó el juicio terminado para que el tribunal dicte sentencia.

El Licenciado Salvadora.

PAGINA FEMENINA

La moda de los botones como adorno

Se podría considerar como agotada la moda de los adornos de botones después de las mil y mil combinaciones de placas, cuadrados, triángulos, rombos y otras figuras geométricas esparcidas sobre los vestidos, las chaquetas y hasta sobre los sombreros, donde sus matizados reflejos ponían una graciosa novedad. Pero lejos de abandonar la moda el tema de los botones, resulta que la imaginación de los modistos da a esta moda una orientación inesperada. Las seis u ocho filas de seis u ocho pequeños discos de nácar cosidos sobre un bolsillo, sobre la punta de una solapa, en lo alto de un panel o en lo bajo de una quilla, cuya misión era puramente ornamental, no se llevan ya. Pero largas hileras de botones de todas clases que ofrecen muchas veces un objeto de incontestable utilidad en la prenda, se ven sobre los vestidos rectos de tipo estricto y aun sobre ciertos vestidos blandos, en cuya categoría colocamos facilmente los deliciosos vestidos y tunicas de tarde crespón estampado, apomadas por el peso de las pieles, planas por delante, con albeta o volante en forma. Se cierran exactamente por detrás con ayuda de bridas y de botoncitos bolas de terciopelo igual al de la falda, de abajo o del mismo tono que los dibujos estampados.

No menos gracioso es otro abotonado en la espalda para vestido de talle largo de crespón marroquí, de otomán blanco, de crespón raso o de pañete. Grupos de cuatro a cinco botones están cosidos en dos filas, una frente de otra, sobre cada uno de los bordes del cierre enemigo de la espalda. Estos botones son muy ligeramente bombeados, forrados con tela igual a la del vestido, brillante si éste es mate o viceversa, para realizar uno de los efectos de contraste más empleados al presente. Su matiz puede ser el mismo que el del cinturón bordado.

Otra disposición es la de botones de

EL SEÑOR Don Pedro Manzano Hernández

ANTIGUO DEPENDIENTE DE LA LIBRERIA DE D. FRANCISCO NUÑEZ falleció en Salamanca, el día 17 de Febrero de 1925 a los treinta y siete años de edad después de recibir los Santos Sacramentos.

D. E. P.

Su jefe: su desconsolada esposa, doña Manuela Sánchez González; hijos: Simón, Pilar, G. noveva y Manuela; padre político, don Joaquín Sánchez Rodríguez; hermanos políticos, tíos, primos y demás parientes.

Suplican a sus numerosos amigos encomienden a Dios el alma del finado y asistan a la conducción del cadáver, acto de caridad cristiana por el que le vivirán eternamente agradecidos.

Conducción del cadáver: Hoy miércoles, 18, a las doce de la mañana.

Casa mortuoria: Paseo Canalejas, letra B.

El duelo se despide en la Puerta de San Bernardo.

No se reparten esquelas.

un centímetro de diámetro a lo sumo: ojos, blancos o verde vivo, que se desgranar en rosario a lo largo de las costuras de un vestido recto de jerga oscura, iluminándolo con una nota alegre, sin cansada simetría, porque esa disposición rectilínea no se coloca generalmente más que a un sólo lado del vestido.

Con frecuencia el cierre abotonado afecta formas caprichosamente geométricas. Por ejemplo: la línea se quiebra en ángulo recto un poco más arriba del cinturón, al que sigue paralelamente hasta formar otro ángulo recto, para caer hasta abajo de la falda al costado. O bien la franja sobrepuesta, sobre la que se fijan los botones, desde el borde del cuello, a la izquierda, baja vertical y pasa sobre el cinturón, para terminar a los dos tercios de la falda, cortada en bisel, y al lado derecho se coloca otra franja, desde el borde de la falda hasta más arriba del cinturón, biselándolo en su punta superior y con la fila de botones. Se puede también, para huir de la simetría, poner doble la de la izquierda y sencilla la de la derecha, y unir la una a la otra por una horizontal paralela al cinturón y más arriba que éste.

Pero la simetría tampoco está proscribida. Un vestido de jerga con falda pliegada, con chaleco y cinturón, se adorna muy bonitamente con dos líneas verticales desde el cuello hasta debajo del cinturón, que se prolongan a cada lado horizontalmente, formando una T. Esas líneas son de botones con presulas oblicuas, que dan al conjunto un aspecto nuevo y caprichoso.

Tormesina.

Comisión provincial

La sesión que debía celebrarse ayer esta Comisión, no se celebró por no reunirse número suficiente de señores diputados. Quedó, por tanto, suspendida.

NOTAS DE HACIENDA

Han sido puestos al cobro para hoy los siguientes libramientos: Jefe de Telégrafos, 122,76 pesetas. Habilitado de Carabineros, 1.420,36. Presidente de la Audiencia, 1.500. Compañía de la línea S. F. P., 69,06.

Por Real orden de 6 del actual se ordena la devolución de 500 pesetas a don Cipriano Gordo Núñez, del cupo de Salamanca, que ingresó como cuota para reducir el tiempo de servicio en filas.



¿No le deja vivir el dolor de cabeza?

Tomar unas Tabletas Bayer de Aspirina que rápidamente le curarán

NOTAS DE SOCIEDAD

VIAJES

Han salido: Para Bilbao, donde pasará una temporada al lado de su familia, la distinguida señora doña Delfina Marina, sus hijos y su hermana política, la señorita Remedios Angoso.

De Puenteume, con objeto de visitar sus posesiones de esta provincia, el exgobernador civil don Román Novoa. De Madrid, el abogado de aquella capital don Juan Martín Valdásano.

DE DIAS

Mañana celebra su santo nuestro particular amigo el propietario don Alvaro Vicente Díaz.

También es el santo de nuestro querido amigo y paisano el general don Alvaro Gil, que en la actualidad se encuentra en Alicante, con su señora, pasando el invierno.

EL BAILE DE TRAJES DEL DIA 21

Entre las distinguidas familias que han adquirido palcos y plateas para la aristocrática fiesta de sociedad que ha de celebrarse la noche del 21 en el teatro Liceo, figuran las siguientes:

Excelentísimo señor Gobernador civil, delegado de Hacienda, Argüeso, Mañosa, Moneo, Gambotti, Blanco, Serullo, Martos Roldán, Mercos, Téllez, Baza, Anta, Bernardi, Morán (don José), Rey-mundo, Morán, Jiménez del Rey, Francia, Gracia, Esperabé de Artega, Fernández Dans, Pérez Núñez, García Isidro, García Barrado, Rodero, Población, Romero, Cuadrado, Alba, Pérez de Lucas, Anaya, Fuentes, Sastre, Sánchez (don G.), Crego, Ruano, Prieto y Hernández (don D.).

Próximamente daremos una nueva lista de familias invitadas. Un grupo de jóvenes, de rigurosa etiqueta, recibirá en la puerta del teatro a las señoras y señoritas, acompañándolas a sus localidades.

La comisión ruega que los caballeros asistan de etiqueta o disfraz.

La fiesta del día 21 será un solemnisimo y brillante acontecimiento, que dejará un imborrable y gratísimo recuerdo del Carnaval de 1925.

NATALICIO

Ha visto aumentado su hogar con el feliz natalicio de un hermoso niño, la señora del distinguido capitán de la Guardia civil don Antonio Carpallo.

ENFERMOS

Se encuentra enfermo en cama, nuestro estimado colaborador el culto médico de la Beneficencia municipal don Nicasio Cimas Leal.

También ha estado delicada de salud, la distinguida señora del digno fiscal de esta Audiencia, don José James. Se hallan restablecidas las bellas y distinguidas señoritas Asunción y Leopoldina Sánchez y su hermano Pepe.

ANIVERSARIOS

El día 22 de Febrero de 1924, confortado cristianamente con los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad, entregó su alma a Dios, a los veintiseis años de edad, don Manuel José Rivas Calvo, joven licenciado en Medicina y Cirugía.

Arrebatado al cariño de su amante familia, cuando comenzaba a vivir, y cuando por su laboriosidad en el estudio y por sus excepcionales dotes de carácter, se le ofrecía un halagüeño porvenir, su muerte fué sentidísima entre sus numerosas amistades. Reiteramos a sus atribulados padres don Santos y doña Victoriana; hermanos: don Fernando, doña María y don Sebastián, la expresión de nuestro sentido pésame por desgracia tan irreparable.

FALLECIMIENTOS

A la avanzada edad de ochenta y tres años, y después de haber recibido cristianamente los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad, ha descansado en el Señor, el probo y competente agente de Negocios, don Víctor Rubio Sánchez.

Su dilatada existencia la consagró al trabajo, y mereció por sus intachables y caballerosas cualidades y por la bondad de su carácter, el aprecio y la consideración social de cuantos le conocieron.

legando a los suyos un nombre merecedor del más unánime respeto.

Reciban nuestro pésame más sincero, sus aflijidos hijos don Andrés Rubio Polo, con cuya amistad y colaboración en este diario nos honramos, doña Teresa y don José; hijos políticos: doña Lucía Sánchez, doña Rafaela García y don Pelegrín Mora y demás parientes.

Ayer subió al cielo el niño Francisco Escudero Sánchez, que era el encanto y la alegría de su hogar, dejando sumido en el más profundo de los dolores a sus padres, don Gaspar Escudero Alvarez y doña Teresa Sánchez y Sánchez, a los que acompañamos en su sentimiento, como igualmente a sus hermanos: Juan, María del Pilar, José María y María Teresa; abuelos: doña Concepción, don Matías y doña Juana, tíos y demás parientes.

VALENTIN.- Véase anuncio en 4.ª plana.

VARIAS

En la iglesia parroquial de San Juan de Sahagún ha sido leída la primera amonestación de la bella y distinguida señorita Teresa Borrego García, con el culto doctor en Medicina don Vicente López Berrojo, médico de Barrodo.

Cervigón.—Se ha trasladado de Quintana, 4, a Doctor Riesco, 63.

Mañana sale para Madrid el conocido corredor de comercio don Castor González, con objeto de asistir a la boda de su próxima pariente, la ilustre actriz Aurora Redondo, que, como es sabido, se casa con el notable actor Patrio León.

Aunque la señorita Redondo nació en Barcelona, sus padres y abuelos son oriundos de Salamanca, residiendo en nuestra ciudad largos años.

Visite usted la exposición de papeles de Manila, Casa Galván, Corrijo, 14 y 16.

LA TUNA ESCOLAR EN BEJAR

(POR TELEGRAMA)

Bejar 17, 21.50.—La Tuna escolar salmantina continúa siendo agasajadísima en ésta, desvirtuándose todas las clases sociales para que la estancia en nuestra hospitalaria población les resulte agradable.

Hoy, por la mañana, han dado un concierto a favor de los niños de la cantina escolar, y por la noche otro concierto en el Casino Industrial, seguido de baile animadísimo y brillante.

Mañana salen para Cáceres.

Los estudiantes se encuentran satisfechísimos de la excursión, y me encargan saludé en su nombre al pueblo de Salamanca.

Antigüedad

El servicio militar según la nueva ley

Las situaciones militares. El servicio militar, a partir del ingreso en Caja de los reclutas, durará diez y ocho años, distribuidos en la siguiente forma:

- 1.º Reclutas en Caja (plazo variable).
2.º Primera situación del servicio activo. Dos años.
3.º Segunda situación (disponible). Cuatro años.
4.º Primera reserva. Seis años.
5.º Segunda reserva. (El resto de los diez y ocho años).

Exclusión del servicio. Los serán totalmente: Los mozos inútiles por defecto físico que se consideren incurables en un plazo de cuatro años.

Los que se hallen sufriendo condena, que no hayan de cumplir antes de los treinta años de edad. Los serán temporalmente: Cuantos padezcan enfermedades de las comprendidas en el grupo 2.º del cuadro de utilidades, por considerar que pueden curar antes de cuatro años, a partir del alistamiento.

Los que sufran penas correccionales y cuantos se hallen cumpliendo otras que cumplan antes de los treinta y nue-

ve años, serán destinados a cuerpos disciplinarios.

Hijos de viuda, etcétera. Los hijos de viuda, de padre sexagenario y pobre, los hermanos sostén de otros hermanos, etcétera, etc., solicitarán prórrogas de incorporación, año por año, hasta el quinto de su reemplazo en que, de subsistir la causa de la prórroga, pasarán a la segunda situación (disponible).

Quando sean varlos hermanos. Los mozos que al ingresar en filas tengan cuatro o más hermanos (hembras o varones) y deseen disfrutar de los beneficios de la cuota, tendrán la siguiente reducción:

Para el primer hermano que venga a filas, 25 por 100, si son cinco hermanos; 35 por 100, si son seis; 45 por 100, si son ocho; 65 por 100, si son nueve, y 75, si son diez.

JEFATURA DE OBRAS PUBLICAS

Se ha autorizado la circulación por las carreteras del Estado, de los siguientes automóviles:

Número 971, marca Hupmobile, propiedad de don José Méndez Risueño. Número 972, marca Ford, de don Z. carías Traperó Izquierdo. Número 973, marca Ford, de don Eusebio del Castillo Esteban.

Se ha concedido autorización para conducir vehículos con motor mecánico a don Santiago Zarza, don Ricardo García Méndez, don Martín Repila Benito y don Antonio Rivas Merino.

Don Agustín Sendín, solicita examen para conducir vehículos con motor mecánico.

Don Leonardo Lobato, dueño del automóvil ZA-8, desea sea inscrito éste a nombre de don Urbano Arias. Don Angel Nuño, solicita la transferencia del coche SA 440, a nombre de don Jerónimo Jiménez Núñez.

Don Urbano Arias, desea sea transferida el SA 235, a don Leonardo Lobato. Don Alfonso Vaquero, solicita el cambio de propiedad del automóvil SA 642, a nombre de don Santiago de La Nogal.

Especialista en partos Dr. J. Pérez Martín

MEDICINA GENERAL Ramos del Manzano, 29, pral., derecha (Cuatro Calles).

COMISARIA DE POLICIA

Insultos y amenazas.

Se ha denunciado al Juzgado municipal a una mujer llamada Consuelo y a sus hijas María y Aurora Dávila, por insultos y amenazas a Jesús Rodríguez.

Sustracción de ropas. Al de Instrucción, se da cuenta de la sustracción de unas ropas que tenía tendidas Eulalia González.

Segunda peregrinación hispanoamericana a Tierra Santa y Roma

III

Para mover la opinión pública, la junta organizadora de tan importante peregrinación, no da reposo a sus legítimos entusiasmos, que como reguero de polvoras, van cual ninguna otra de estas manifestaciones de fe y patriotismo, y muy interesado en los actuales históricos momentos en demostrar a Europa y al mundo entero, la grandeza de sus sentimientos, lo altruista de sus actos, el convencimiento de sus ideales y la pureza del ambiente que respira, contra cuyos detractores nacionales y extranjeros está dando pruebas tan elocuentes como son los actos realizados en el centro de los Angeles y el 23 del pasado mes en Madrid.

Identificado con su agosto monarca don Alfonso XIII, el pueblo español reza y trabaja para inmortalizar en su raza aquel genio sublime que, infiltrado en su sangre, luchó siglo tras siglo para defender los principios de la fe cristiana y el ideal grandioso de la integridad de su Patria.

Jamás nuestra nación fué mezquina en la dádiva de sus riquezas morales y aun materiales, y prueba de su graciosa esplendidez, es la vida exuberante de sus hijos de América, que olvidadas un tiempo, quizás el que necesitaran para su desarrollo, hoy vuelven los ojos a la madre patria y con ella quieren compartir las ganancias que obtuvieron en el orden religioso, en el cultural, en el artístico y en el material, principios de vida que recibieron de esta tierra de dos mundos, hoy si se quiere venerable nunca vieja, jamás decrepita y siempre joven, para inyectar en el pecho de estas sus hijas el néctar de su amor y la savia de su heroísmo.

Y junta con ellas, saldrá el 14 de Abril y volverá el 2 de Junio, partiendo de Zaragoza, para visitar, en viaje de peregrinación, y usando para la travesía marítima, el magnífico vapor «Luz». Barcelona, Malta, Atenas, Constantinopla, Esmirna, Hadas, Lanaca, Beyrut, Damasco, Baalbek, Tiberiades, Nazareth, Jerusalén, El Cairo, Alejandría, Nápoles, Roma, Génova, Niza, Lourdes y San Sebastián.

En Tierra Santa, Egipto y Roma, tremolaba nuestra bandera española; a su sombra marchaban los abnegados cruzados de la patria del Pilar; de Beñoña, de Monserrat y de los desamparados, de Covadonga y las Angustias, de los Reyes y de la Almudena, de la Caridad

y de la Vega, del Segrario y de las Victorias.

Todas las regiones españolas tendrán su nutrida y honrosa representación, siendo únicamente nuestra Patria, hasta el momento actual, la que con América se haya determinado a realizar viaje tan importante, en el que antes de visitar al Padre Común de la Iglesia Católica, recorra, adore y visite los lugares santificados por el Redentor, testigos presenciales de una vida toda de bondad y escenario histórico, donde se realiza la epopeya más grandiosa que han presenciado los siglos.

Y al redactar estas cuartillas, en las que deseamos comunicar a los lectores del importante decano de la prensa salmantina todas las simpatías que sentimos por la esplendorosa realización de tan piadosa y patriótica peregrinación, nos hubimos de preguntar:

¿Será posible que pueblos tan dignos, a la par que entusiastas por las glorias de la religión y la patria que se llaman Salamanca, Ciudad Rodrigo, Lumbrales y Vitigudino, Peñaranda y Villavieja, Ledesma y San Martín, y en una palabra, cuantos llevan en sus ejecutorias la hidalguía y honradez charras, falten a esta manifestación en las que van unidas la Cruz y la Bandera roja y gualdada? Conocedores del espíritu caballeresco y legendario de los mismos, inmediatamente nos dimos la contestación negativa, que los hechos nos confirmarán, pues así lo espera confiado,

Herrero.

JUNTA PROVINCIAL de ABASTOS

A los alcaldes. Con esta fecha, el excelentísimo señor gobernador interino de esta provincia dirige a todos los señores delegados gubernativos de la misma, la comunicación siguiente:

«No habiéndose cumplido con el celo y exactitud debidos, por parte de los alcaldes, cuanto se dispone en la circular del día 29 de Diciembre próximo pasado, inserta en el «Boletín Oficial» de la provincia, del 19 de Enero último, se servirá usía hacer saber a las autoridades citadas el propósito que tengo de imponerles fuertes multas si a partir del primer estado que a usía deben remitir, no cumplen el servicio con la puntualidad recomendada.

A los efectos de que los alcaldes notomen la advertencia en el sentido que han debido aeger las que anteriormente les he dirigido, ruego que, acompañando al estado decenal, me remita nota de los que dejen de cumplir el servicio, para obrar en consecuencia.

Dios guarde a usía muchos años. Salamanca, 17 de Febrero de 1925.—El gobernador presidente interino, Joaquín Dalgado y García Vaquero.»

Bolsa de Madrid

Table with columns for 'Del día 16' and 'Del día 17' and various market items like Interior 4 por 100, Exterior 4 por 100, Amortizable 1917, etc.

QUEJAS DEL VECINDARIO

Para el Ayuntamiento.

¿En qué consiste que en el puesto de la tohona municipal, donde se vende el pan, he podido apreciar una infinidad de personas a buscar pan, y después de estar esperando mucho tiempo, se tienen que marchar sin él?

¿Será que la comisión no estará enterada, para subsanar esta deficiencia, porque no es razonable que un Ayuntamiento tenga falta de este artículo, tan necesario para sus vecinos.—Un obrero.

CASA DE SOCORRO

Ayer fueron curados Felicitas Hernández, domiciliada en la Avenida de Mirat, de epistaxis. Rogelio Casado, de un año de edad, residente en la calle del Caliz, número 1, de quemaduras de primer grado en la cabeza, que se produjo casualmente.

Si usted quiere calzar bien, visita la Zapatería del Corrijo, 11.

MICÓ - SALAMANCA

Se vende, por tenerse que ausentar, una serrét seminueva, una máquina Singer en buen uso y otros varios muebles. Barrio Nuevo, calle de San Bernardo, número 14 (Prosperidad), pintor de coches, informará. 8-8

Se arrienda la dehesa de Oarrascalejo de Huebra, para pasto y pudiéndose regar unas cuarenta hectáreas. Informar González Miguel del Gorril Vicente, en esta ciudad, plazuela San Juan Bautista, número 6. 8-5

Ofreceré señora formal como ama de casa, sacerdotisa de señora, o corta familia. Informar, San Pablo, 60, José Andrés Plaza. 8-8

Sellos negros. España 1859. Pago buen precio. Pelería Francia 4-1

Holland América Line. ROTTERDAM. Servicio Cuba-México. Próximas salidas de VIGO para los puertos de LA HABANA, VERACRUZ y TAMPIO. De Bilbao, el 17 Febrero; de Santander, el 18; de Gijón, el 19; de Goruña, el 20; de Vigo, el 21, el vapor MAASDAM.

CRONICAS DE SANCHEZ ROJAS

MUJERES Y HOMBRES

Donde quiera que haya hombres solos, he llegado a observar que se hablará, fatalmente, de mujeres, y conjeturo que allí donde haya mujeres solas, la plática se enredará para hablar, al fin y al cabo, de visiones. No es que yo censurara más sabroso ni digno de ser escuchado, que el de cantar las excelencias, nunca suficientemente ensalzadas ni conocidas, del eterno femenino. No es que tampoco celebre la costumbre, que es muy preferible hablar con mujeres a hablar de ellas en su ausencia. Lo que hago, modestamente, es consignar una observación que está al alcance de todas las fortunas mentales, por muy romas y obtusas que sean como la mía, y atribuirle a la escasez de trato que todavía subsiste en nuestra España de mujeres y de hombres.

Porque la conversación sobre mujeres —entre hombres, al menos— deriva enseguida por los cauces de la más intolérable grosería y del más elemental y primitivo de los erotismos. No se habla de las mujeres como compañeras, ni como amigas; se habla de ellas tan solo como hembras. Jamás una observación original sobre su carácter, sobre su espíritu o sobre su belleza; un montón de toquecitas y de torpezas sobre unas formas que se adivinan, porque nunca se conocen, para acabar con la petulancia terriblemente masculina de dar a entender entre líneas que somos nosotros, sino los usufructuarios de sus perfecciones, los dueños seguros de sus pensamientos.

A decir verdad, estas conversaciones me repugnan. Del extranjero, de los meses vividos en Italia, en Suiza y en Francia, siempre entre muchachas que convivían con nosotros en los estudios, en los viajes, en los hoteles y en los paseos, conservo intacta otra sensación completamente distinta.

Nuestra valoración sobre la mujer era más desinteresada y más compleja. Dejando a un lado sus cualidades físicas, que estábamos muy lejos de despreciar, las morales también formaban parte de nuestro inventario. Y como vivíamos entre ellas, a todas horas teníamos que acentuar nuestra delicadeza en el trato y ellas afinar su espíritu, un tanto infantil, de justicia, en su relación con nosotros. Y del simple instinto sexual no había para qué mencionarlo nunca. No era cosa atañadora a la vida íntima de cada uno y de cada una, y del que no podía jactarse nadie, porque se reputaba insigne sandez la de aludir jamás a las necesidades fisiológicas que cada uno atendía como le era dable, sin molestar a nadie y sin hacer gala de ello.

Para mí, todo el problema de España es sencillamente un problema de acercamiento de sexos. Al dicho decidido ese de «santa y santo, pared de canto», se me antoja un estúpido apoteogma de incompreensión y de brutalidad. El día que las paredes vengán a tierra, y vivan unidos, y amigos mujeres y hombres, desaparecerá del todo la preocupación sexual, que es triste y que

es estéril, y las mujeres se acercarán a nosotros sin recelo, y nosotros a ellas con los sentidos limpios y con el corazón sonriente y despreocupado. El amor, digan lo que quieran las historias, no es una causa del conocimiento, sino una consecuencia y una derivación de él.

No cabe más amor racional que el «amore d'intello», del que nos habla el Albigesí cuando se le enciende el alma toda con el recuerdo de su Beatriz. Y antes de cantarla para que todos los hombres, a lo largo de los siglos, vibren de emoción en los sonetos maravillosos de «Vita Nova», la conoce cuando pasea con sus amigas por el Puente Viejo, a las orillas del Arno.

¡Es triste cosa que una educación morosa, que no sabemos abandonar del todo, alce de nuestro lado las mujeres dignas y solo ponga al alcance de nuestros dese de las profesionales de las caricatas que se alquilan y de los besos que se pagan a demasiado precio!

El día que el acercamiento en nuestra España, de una mujer a un hombre, o al contrario, sea cosa corriente y natural, desaparecerán, como por arte de encantamiento, la grosería del hombre y el encogimiento infantil de la mujer. Y si para nosotros, como para Oscar Wilde, las mujeres no pasan de ser «esfinges sin secreto», nosotros seremos para ellas unos pobres Diablos, que necesitamos de su piedad y de su amor, y hasta de su indulgencia, para andar por el mundo.

José Sánchez Rojas.

SUCESOS LOCALES

Anoche, próximamente a las ocho y media, al reconocer un bulto en la estación sanitaria del puente nuevo, donde presta sus servicios, resultó herido el empleado municipal Adolfo Benito, de treinta y cuatro años, domiciliado en la Rivera del Puente, número 18.

El hecho fue, que al meter la mano para reconocer un saco que llevaba un individuo que pasó por mencionada estación, tropezó con la punta de un cuchillo, clavándosele.

En la Casa de Socorro fué curado por el doctor Becerro y el practicante señor Arrojo, de una herida cortante en el dedo anular de la mano derecha, de pronóstico leve.

Casino de Salamanca

La Junta directiva ha acordado celebrar en los días de Carnaval, 22 y 24, reuniones de confianza desde las seis y media de la tarde en adelante, y en la noche del 23, un baile de trajes, desde las diez y media.

A estas fiestas quedan invitados todos los señores socios y sus familias.

Advertencias: Se prohibirá la entrada en el Casino a toda persona que no sea socio o perteneciente a su familia, entendiéndose por familia a los individuos que vivan bajo el mismo techo. (Artículo 4.º del reglamento).

Se prohíbe también la concurrencia a estas fiestas, de niños y domésticas.—La Junta directiva.

SECCION ADMINISTRATIVA DE PRIMERA ENSEÑANZA

Devolución.
Al maestro de Villamayor, señor Gallego, se le devuelve una de las relaciones de petición de traslado.

Instancia.
Al alcalde de Membibre se le remite instancia de Abel García, devuelta por la Sección de Oviedo.

Licencia por enfermo.
A la Dirección general se remite expediente de licencia por enfermedad, incoado por doña Saturnina Blanco Mateos.

Material de adultos.
Al director de la Normal de Maestros se remite presupuesto adicional del material de adultos, para que les preste su aprobación.

Lea usted mañana El Adelanto.

¡Anémicas! ¿Queréis adquirir fuerza y buen color?

A manos llenas os lo ofrece el Jarabe Salud

Este inimitable Reconstituyente estimula el apetito, enriquece la sangre, tonifica los nervios y devuelve en pocas semanas la vitalidad, la salud y el perdido color de las mejillas. Tomadle desde hoy: pedid siempre el Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD.

Más de 35 años de éxito creciente. Aprobado por la Real Academia de Medicina. Rechaza todo fraude que no lleve impresa en su flauta roja en la etiqueta exterior: HIPOFOSFITOS SALUD.



LA CASA DE SALAMANCA

Cómo no debe ser.

Sánchez Rojas ha resucitado en las columnas de EL ADELANTO, el tema de la fundación de un centro salmantino, y como al contar los elementos que podrían integrarle, ha aludido expresamente a los bejranos, me creo en el deber de intervenir, con mi modesta opinión y con mi experiencia, para que sirvan de algo si es que resucitadamente se acomete la empresa de constituir en Madrid una sociedad de todos los hijos de la provincia de Salamanca, cosa más difícil de lo que parece.

En el número del 16 de Febrero de 1919, de mi revista «Béjar en Madrid», lancé la idea—ni nueva ni original—de unir a los naturales de la provincia en un centro al igual que lo estaban otras colonias, tomando por base la organización de la colonia bejrana, su unión y su entusiasmo, para sobre el considerable número de hijos de Béjar residentes en Madrid—se acercaban a 3.000—edificar la Casa de Salamanca, relegándonos nosotros a segundo lugar para ceder la dirección y gobierno a quien por derecho propio le corresponde: a la colonia de la capital.

En el número del 16 de Marzo del mismo año, se recogía la adhesión de EL ADELANTO; de «Avante», de Ciudad Rodrigo y de algunas particulares; pero como la idea requería más amplitud y nosotros no estábamos en relación cotidiana con los demás partidos de la provincia, solicitamos un plebiscito previo antes de decidirnos a convocar una reunión y declamamos:

«Si se reúne suficiente número de adhesiones, se citará a una asamblea de residentes y transientes en Madrid, en la que se planteará el asunto y se estudiará no sólo la conveniencia de la fundación, sino también el carácter que se ha de imprimir al centro para que sea útil a toda la provincia.

«Si hubiera de ser un Casino más para jugar, no merecería la pena de ocuparse de ello. La industria y la agricultura, los intereses generales de la provincia y los particulares de cada distrito, deben tener una oficina, especie de secretariado permanente, por donde pase todo lo que afecte al Poder Central. Se puede hacer una gran obra; falta saber si hay hombres.»

Y en el número del 1.º de Abril siguiente se publicaba este suelto:

«La Casa de Salamanca.—Las opiniones que recibimos son suficientes para desechar la idea de su fundación. No ve nadie la necesidad de tal centro; unos porque solo tienen vida merced al juego, y sería un elemento perturbador en la Colonia Salmantina, «que ya tiene bastantes garitos en Madrid donde arruinarse»; otros, porque temen verle convertido en centro político; otros, porque intentos anteriores fracasaron; los menos, ven con simpatía la creación, y ofrecen apoyo moral y material.

«Pero después del número de opiniones desfavorables recibidas y de su considerable mayoría, optamos por no volver a pensar en semejante propósito. Agradecemos sinceramente los valiosos ofrecimientos que se nos han hecho, y rogamos a los oferentes los reserven para mejor ocasión.»

¡Ojalá sea esta mejor ocasión la que les depara actualmente el señor Sánchez Rojas al resucitar el intento!

Sinceramente, creo que encontrará grandes dificultades.

El fundar una colonia y dotarla de local social donde los hijos de una provincia o región se reúnan a tomar café, a bailar, o a... jugar la camiseta, es sencillísimo y el camino a seguir está sembrado de losas; el sostenerla es ya más difícil.

Unos cuantos entusiastas enamorados de la idea, la mitad movidos por patriotismo sano y la otra mitad por el afán de figurar, se lanzan a conquistar adhesiones y en quienes primero fijan sus ojos es en los ricos; les adulan con toda suerte de promesas hechas con absoluta sinceridad—eso sí—y la debilidad humana, más frágil en los altos que en los bajos, cede al cuadro seductor de convertirse en protectores de los paisanos, de ocupar la presidencia y de verse jaleados y distinguidos entre todos, a cambio de pagar de su bolsillo los primeros gastos de la constitución y la instalación, y los segundos del sostenimiento y los terceros del déficit que haya, pero como al principio todos son optimistas los presupuestos se calculan redondos y la aportación—si es que se necesita—puede ser insignificante para unos capitalistas que tanto amor demuestran a la región, a la provincia o a la ciudad.

Fiados en esta protección, los organizadores no vacilan en garantizar personalmente todo lo que se les exija, y después de una reunión nutrida en la que las principales personalidades de la colonia que se constituye ofrecen también «lo que haga falta», comienza la vida ordinaria de la sociedad.

Como ahora no está permitido el juego, hay que poner algo elevadas las cuotas; a los pocos meses, desaparecido el entusiasmo del primer momento, las bajas van siendo cada vez mayores, porque la sociedad no puede estirar los pies más de lo que dé de sí la manta, y el modesto café es poco suficiente para la gran masa con la que no se ha contado más que para que haga bulto.

Los «padrinos» también se pueden cansar de cubrir los déficits mensuales y en fin, al cabo del año—si se llega—aquella comisión organizadora que cosechó tantos éxitos, que se le banqueteó y cuyos miembros fueron envanecidos con toda clase de lisonjas, se ven solos para cumplir los compromisos de la colonia sin que nadie acuda a salvar la deficit situación, que tienen que re-

solver a costa de sus bolsillos, por lo regular nada sobrados.

Así termina el sueño de una noche de verano; la masa general de la colonia, disgregada de nuevo, sin ilusión, porque el centro no resultó lo que cada uno había supuesto, lo que quería cada cual; los potentados, aburridos de cubrir algunos meses el déficit, cortaron por lo sano y retiraron su palabra, y los infelices de la comisión organizadora, jurándose no volver a acordarse más del nombre de su provincia ni de sus paisanos.

Esta es la historia de todos los fracasados centros y colonias que ha visto Madrid crearse a golpe de bombo y platillo y desaparecer silenciosamente, cuando no por la mano de los acreedores.

El principal defecto de estos fracasos está en comenzar a establecer castas para fundar la colonia, y cimentar estas en la supuesta generosidad de los ricos; edificio que se levanta sobre la protección de unos cuantos, vendrá al suelo inmediatamente que esa protección desaparece; basta un pequeño disgusto, un puñillo de honra, o el cansancio natural de satisfacer una obligación voluntaria y pesada.

Para crear una colonia con fundamento sólido, hay que sentar como dogma la absoluta igualdad entre todos los hijos de la provincia o región, de modo que el más pobre aporte igual esfuerzo que el más rico, y nadie sea necesario para proseguir la vida social; pero esto es ya materia sobrada extensa para abusar hoy más de la benevolencia de este diario y de sus lectores; quede para otro artículo la segunda parte de estos comentarios; hasta ahora no he hecho más que crítica negativa, y tengo por norma no destruir lo que después se reedificará, ni acometer la censura de actos ajenos si previamente no tengo estudiado el criterio propio que sustituya o modifique lo combatido.

Ruego, pues, a todos los lectores que les merezca concepto desfavorable este comentario «negativo», que esperen a leer el segundo artículo, en el que expondré cómo, a mi juicio puede constituirse la Casa de Salamanca en Madrid, Lleva ocho años trabajando entre los bejranos expatriados, para resucitar o mantener en ellos el amor a nuestro amado pueblo natal, y he tenido la suerte de ver fructificar las campañas de mi periódico, que fué creado y vive solo para esto, en la fundación de colonias bejranas en distintos puntos de España y de América—ahora se está constituyendo una en Santiago de Chile—y la de Buenos Aires es de las más florecientes que se han formado.

Puedo ofrecer a mi querida provincia de Salamanca la experiencia adquirida para que el proyecto del Centro Salmantino no fracase, proyecto que nace al par que los trabajos preliminares para hacer la colonia bejrana de Madrid con carácter oficial, y de cuyos detalles nos ocupamos en estos días en «Béjar en Madrid», órgano de todas las existencias, que lleva a Béjar la savia del amor filial, regenerado por el sufrimiento de la emigración y por el dolor de la separación de la tierra, donde vimos la luz primera.

El doctor Zuñiga Cerrudo. Madrid, Febrero 1925.

EN DEFENSA DE LOS MUNICIPIOS

Mi carta fecha 25 de Enero último, invitando a la celebración de una asamblea de Ayuntamientos de la provincia, como esperaba, halló la más favorable acogida en el Ayuntamiento de Salamanca, el cual acordó dar amplias facultades a su alcalde presidente para que convocara la asamblea, y éste así lo ha verificado, señalando para que tenga efecto el día 21 de este mes, a las once, según anuncio publicado en el «Boletín Oficial».

Autorizada la asamblea por el señor gobernador civil, falta únicamente que los Ayuntamientos cumplan con su deber concurriendo, sin excusa ni pretexto alguno, a la asamblea misma.

Interesan tanto y son de tal oportunidad los puntos que han de ser tratados, de que ya hice indización en mi citada carta, que no creo haya un sólo Ayuntamiento que deje de coadyuvar, en cuanto de él dependa, a la consecución de los fines que se persiguen, todos ellos de suma importancia y que no pueden ser desatendidos por los Ayuntamientos sin hacer dejación de sus deberes.

Gracias las más expresivas al Ayuntamiento de Salamanca por haber atendido mi ruego, que hago extensivas a Ayuntamientos de la provincia que respondan a la invitación, que confío ha de ser la totalidad.

Ladislao Sánchez. Tejares, 16 Febrero de 1925.

NACIMIENTOS Y DEFUNCIONES

Durante las últimas veinticuatro horas se han hecho en el Registro civil las siguientes inscripciones:

Nacimientos.—María Mateos Laguna y Amelia S. Gómez.

Defunciones.—Victorio Rubio Sánchez, Francisco Escutero Sánchez, Genoveva Blanco González, Pedro Manzano Hernández, Máximo Castañón Pérez, María Pérez González, Teresa Hernández Alonso, Concepción Soler Cabezudo y Amalia Crespo Alvarez.

EL ADELANTO EN MADRID

DEL LIO TAURINO

Paz o armisticio.—Sánchez Mejías, orador y presidente.

(DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL)

Paz: San a palabra, Creemos que es sólo aparente, extensa, circunstancial, limitada, ocasional y de conveniencia para los dos bandos combatientes.

Nos parece por esto, más bien armisticio. De éste puede llegarse a la paz definitiva, intrínseca, la que debemos querer todos.

En la junta general de la Asociación de Matadores de Toros y Novillos celebrada recientemente, no hubo—afortunadamente—ningún nuevo acuerdo, nada extraordinario. Fué muy breve, afortunadamente también, concretándose a dar cuenta la directiva de lo ocurrido en estos días, de la tramitación del convenio con los empresarios; del «auto de fe» celebrado en la reunión de la directiva del día anterior, condenando a fuego, y quemando ya el contrato privado que en «mal hora» firmaron algunos apoderados.

Recomendó mucho la directiva a sus asociados el respeto a lo convenido, la prudencia, la firmeza en las convicciones, la cautela, la nobleza en la actuación, y, sobre todo, la justicia de las pretensiones y la fe más absoluta en la unión, que les llevará siempre, como ahora, al triunfo y a la victoria.

Sánchez Mejías mostró hoy, como todos estos días, un experto conductor de muchedumbres. Le siguen por donde y hasta donde él quiere. Las hipnotiza. Su energía y denodado batallar de los días anteriores ha contrastado con su brillante discurso de hoy, todo templanza, suavidad y moderación. Es un hábil diplomático en la paz y un caudillo decidido, valiente y sugestionador, en el combate.

Su palabra fácil y por completo al servicio de su grande y clara inteligencia, agilidad y movilidad de su talento; su perspicacia y su práctica de la vida, hacen de él un presidente modelo, insustituible y excepcional para la Asociación de matadores; y al frente de ella, un adversario poderoso y temible para la de empresarios. (Mostraba esta intuición, cuando se oponía a su nombramiento). Como orador es tan valiente

como en el ruedo, y mucho más brillante su arte.

Ya tienen nuestros lectores un ligero bosquejo de lo que es Sánchez Mejías como orador y presidente. Como torero, lo conoce la afición entera de nuestra provincia. El y Maera son, seguramente, los dos toreros que han tenido en ella mayor cartel, más entusiastas, más partidarios.

Nos hemos apartado del propósito que tenemos al empezar esta crónica taurina, y la defensa de las empresas y empresarios que anunciamos en nuestra crónica anterior, habrá que aplazarla para otro día. Hacerlo hoy, añadiría la agravante de su tamaño, a la muy lamentable de su calidad.

Quedamos, pues, en que creemos que no hay una verdadera paz, que los dos bandos quedan aperebidos nuevamente para el combate; y que hasta que aquella no se establezca sobre bases sólidas y justas, más cuadra el estado actual de armisticio.

Y una pequeña rectificación, pues, procedemos de buena fe. Parece que la empresa de Murcia «todavía» no se ha dado de baja en la asociación.

«Si el tiempo no lo impide» y a mis queridos director y jefe de esta sección no les parece inoportuno, tras de defender (en lo defendible) al empresario, pasará por estas crónicas, defendiéndoles y censurándoles, los toreros, los apoderados, quizá—si me atrevo—los críticos, los «amigos chalaos» (no los verdaderos amigos), la Unión de criadores, los «taurinos», tipos completa y afortunadamente desconocidos para los bondadosos y sencillos lectores de EL ADELANTO, alguna peña taurina y muchos más elementos que contribuyen al esplendor o a la prostitución de «la fiesta» que los aficionados de provincia no conocen y que son... muy... curiosos, conocidos aquí, en «su propia tierra», como los calamares.

Madrid, Febrero, 1925.

POR TIERRAS CHARRAS

TIENTAS Y HERRADEROS

(De nuestro corresponsal)

Con un temporal malísimo de vientos, lluvias y nieves (que acá por estas latitudes sufrimos), han tenido lugar los días 13 y 14 del actual, las tientas y herraderos de la tan acreditada ganadería de don José Manuel Rodríguez García, opulento y acudado propietario y ganadero y diputado provincial, de Gallegos de Aragón.

El día 13 se celebró en la dehesa de su propiedad «Pinar de Sestil», y el 14, tuvo lugar en «La Mimbré», también de su propiedad.

En ambos días, entre eralas, añojas y añojos, se tentaron, vacunaron y herraron 285 picones.

No obstante el temporal de los días, los aficionados lucieron sus habilidades en toda clase de lances de capa y muleta, sufriendo algún que otro revoleo, con la concurrencia aplaudida.

La nota sobresaliente la dió don Pablo Rodríguez (abogado) e hijo del dueño, pues con la capa y muleta hizo primores, parando y mandando y templando, como mandan los cánones y muy eficazmente ayudado por su hermano José Luis y su primo Dionisio.

A la terminación de los actos, los invitados fuimos obsequiados con suculentos banquetes con café y habanos, donde se brindó por la prosperidad de la ganadería y que ésta se aumente. Hubieron los honores la dueña, doña Paca Percha y su encantadora hija Isabelita.

Con tal motivo he saludado a don José Manuel Rodríguez y señora doña Paca Percha, hijos: José Luis, don Pablo, Isabelita y Alicia; Emilio Rodríguez, sobrino, de Villaveja; don Andrés Rodríguez y señora doña Francisca García e hijos; Dionisio de Carpio de Azaba; Antonio Orive, de Ciudad Rodrigo; Juan M. Blanco, de Barquilla.

Don Angel Plaza hija Teresa y sobrina Basilia, de Villar de Rey; Lázaro García de Buenamadre; Leovigildo Hernández, y Jesús Sánchez, de Gallegos de Aragón; José Benito Diego, de Espeja; y Gallegos Nicolás García, Julián Baz Toribio Vicente, Adolfo Hernández (Mayoral) Chofers Celso y Ladislao Abelardo, de Fresno (Montaraz).

Criados: Luciano, Antonio, Fructuoso, Pedro, José, Julián y Vicente Vaqueros; Esteban, José Benito, Avelino Vicente y Adolfo. Ignacio Orive, de Aldehuela; José Zamarreño, Ulpiano Navarez, Leoncio Pulido.

Las simpáticas Ángela Vicente, Inés García, Ángela Baz, Iluminada Hernández, María Albín, Eloísa Albín y la señora Basilia y otras muchas, que el momento no figuran en esta lista por ignorar sus nombres.

A las muchas pruebas de simpatía y afecto, felicitaciones y enhorabuena que los invitados han tenido para con don José Manuel y doña Paca, uno la mía muy sincera.

Espeja-Febrero-1925.

Venta de fincas. En la villa de Tejada se ofrecen a la venta, en junto o por separado las siguientes fincas rústicas y urbanas: Una casa amueblada, con dos pisos, un huerto con agua de regadío, dos tierras de secano, como de dos fanegas de sembradura de trigo, un prado y una máquina de sastrer, marca «Singer». Para tratar, con su dueña la viuda de Fabián González, en dicha Tejada. 8-5

TAURINAS

¿Una novillada en Tejares?

Según se rumorea, varios amigos y admiradores de dos diestros de la localidad, preparan una novillada para el día 12 de Abril (Pascua de Resurrección), que se celebrará en la plaza de Tejares.

¿Que cuáles son esos dos diestros? Pues son Zapatorito e Isidoro Alvarez, a los que sus amigos parecen ser que no les gusta verlos inactivos el día de la apertura oficial de la temporada taurina.

Además, habrá otro aliciente.

El popular caballista Pepe Iglesias, Chicarro, hará su debut como rejoneador.

Así que el cartel quedará formado de la siguiente forma: Zapatorito II e Isidoro Alvarez estoquearán cuatro novillos, y Pepe el Chicarro rejoneará dos, los que, en caso de no morir con los rejones, serán estoqueados por... un muchacho muy conocido en esta.

¿Dos novilladas en un mismo día? ¿En Salamanca y en Tejares? Así la afición irá donde mejor le parezca, porque si partidarios tienen unos, partidarios tienen los otros. ¡A escoger!

Angel C Carratalá

Ayer salió para Toro (Zamora) el valiente novillero valenciano Angel C. Carratalá, que va a dicha ciudad llamado por la empresa de aquella plaza para ultimar los contratos de las corridas de la feria toresana.

Al mismo tiempo se entrenará en algunos encorredores que algunos ganaderos, amigos suyos, le han preparado. ¡Salud y muchos éxitos le deseamos!

José Serrano.

También anoche salió para Valencia José Serrano, que se ha entrenado de firme durante su estancia por estas latitudes.

Según tenemos entendido, Serrano toreará una de las primeras corridas en Valencia, y no será de extrañar que lo veamos actuar también en nuestro coso taurino.

¡Que la suerte le sea propicia!

Una corrida en Calatayud.

Para festejar el día de la inauguración del ferrocarril de Ontaneda-Calatayud, se celebrará en esta última ciudad el día 26 de Abril una gran corrida de toros, encargándose de la muerte de seis morcacos de la ganadería salamanquina de Coquilla. Los espadas Marcial Lalanda y Nicano Villalta.

¡Bien por los maños!

Bias Fabian.

Con motivo de las tradicionales fiestas de Carbajosa de Avila, se celebró una gran novillada, actuando de único matador el hijo de la localidad, Bias Fabián, que inauguró el pasado año la temporada en nuestra plaza.

A su primero—dicen—lo toreó por gaceras, y con la muleta dió la sensación de un torero elegante. Después de una faena muy buena, lo despachó de una estocada hasta las cintas, de la que cayó el novillo sin puntilla. Se le concedieron las dos orejas y el rabo.

Al segundo, después de torearlo, banderillarlo y hacerlo una faena breve, pero lucida, lo mató pronto y bien.

Bias Fabián fué llevado en hombros hasta su domicilio.

Según se dice, el muchacho toreará en Salamanca dentro de muy poco. ¡Ah!, se nos olvidaba decir que su representante en esta es el conocido taurino José Zamareño, que dicen que tiene un ojo único para esto, que «pa» qué!

"El Adelanto,, en la provincia

(DE NUESTROS CORRESPONSALES)

NOTICIAS

Con gran sentimiento y profundo pesar damos hoy la noticia del fallecimiento del antiguo dependiente de la librería de don Francisco Núñez, propietario de EL ADELANTO, don Pedro Manzano Hernández, que entregó su alma a Dios ayer, después de recibir los Santos Sacramentos.

Su honradez, labrabilidad y su trato cortés y afable le granjearon la estimación de cuantos le trataron. En esta casa de EL ADELANTO, donde era tan querido, hemos sentido un verdadero dolor al conocer su fallecimiento.

A su desconsolada esposa, doña Manuela Sánchez González; hijos: Simón, Pilar, Genoveva y Manuela; padre político, don Joaquín Sánchez Rodríguez; hermanos políticos, tíos, primos y demás parientes, participamos nuestro sentimiento por tan irreparable pérdida.

bres, don Francisco Madruga Tato, don igualmente 25 pesetas; tanto los señores socios, como los pobres que a ésta asisten, le dan las más expresivas gracias por su comportamiento, deseando sea imitada esta obra por las más personas piadosas.

EL MARTIRIO DE LA INDIGESTIÓN

He aquí los hechos confirmados relativos a un verdadero remedio para la indigestión — el martirio de infinitos pacientes cuya vida se transforma en un calvario insufrible. Este medicamento ideal es la Magnesia Bisurada; preparado eficaz, e inofensivo, que desde su origen ha sido el objeto de testimonios espontáneos de miles de personas agradecidas en todo el mundo, recomendado por los médicos y las enfermeras en los hospitales. La Magnesia Bisurada hace desaparecer instantáneamente los dolores de estómago, puesto que elimina su causa; es un remedio poco costoso y se vende en todas las farmacias. Constituye el único remedio seguro, sano y eficaz para los que sufren de indigestiones. Tomando media cucharadita en un poco de agua después de las comidas, pronto se observa un alivio inmediato en todos los dolores de estómago.

Se garantiza que la Magnesia Bisurada proporcionará alivio en casi todos los casos. Si no queda usted satisfecho, nada le costará el ensayo, puesto que si no obtiene satisfacción en su caso particular, se le devolverá el dinero con sólo pedirlo.

DR. A. TRIAS PUJOL

Catedrático de la Facultad de Medicina.
RVA, NÚM. 25
Horas de consulta: de 8 a 10 y de 5 a 7

VITAMIN FRUIT

Manteca.
Rica manteca de frutas mucho más alimenticia que la carne. Es una verdadera golosina para los sanos y un alimento insustituible en la diabetes, neurastenia y otras enfermedades nerviosas. Venta: Enrique Prieto, Andrés Laporta y otros.

DOCTOR ANTONIO DOMINGUEZ

Enfermedades de la garganta, nariz y oídos.
Dr. Riesco, 38, pral. - Consulta de diez a una.

DR. HEREDIA

Profesor auxiliar de la Facultad de Medicina.
DOCTOR RIESCO, 70, 2.
Cirujía general. - Consulta de once a una.

DOCTOR EMILIO FIRMAT

Enfermedades de la infancia. - Plaza Mayor 35, segundo, ml. y r.

TRASLADO del DR. MUELLEDES

Jefe del Dispensario antivenéreo, su clínica de SIFILIS - PIEL - URINARIAS A JESUS, 7

Restaurant Royal

DE -
Cristóbal Pucho
Elegantes comedores para bodas y banquetes. - Pedir meriendas aristocráticas o Thés completos. - Emparedados de lechuga. - Fiambres, especialidad de la casa. - Exquisitos chocolates de Chantilly y churros. - Meriendas Alfonso XIII. - Don Pepitos a la parrilla.
Teléfono, 520. - SALAMANCA

Compañía Naviera Stinnes.

(Hugo Stinnes Linien)
HAMBURGO
Servicio regular de vapores correo rápidos alemanes entre España y Sud-América.
PROXIMAS BALIDAS
de Vigo para Rio de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.
17 Febrero, «HOLM»
admitiendo pasajeros de intermedia y tercera clase.
Precio del pasaje: Tercera de camarote, ptas. 482,80. Tercera usual, 462,80.
En estos buques la acomodación en tercera clase es insuperable. El pasaje tiene a su disposición espacio comedor con lujoso servicio y salas de recreo para señoras y caballeros.

DOCTORES Julio y Emilio S. Salcedo.

Medicina general.
Laboratorio de análisis e investigaciones clínicas.
Rayos X
Consulta de dos a cuatro.
Calle de Zamora, número 35, segundo.

DOCTORES Alonso y Salcedo

Oculistas.
Consulta de diez a doce.
Plaza de la Libertad núm. 9 - Salamanca.

DOCTOR JOSE MENDEZ Y PEREZ

Del Hospital de San Juan de Dios.
Especialista en enfermedades de la piel y sifilíticas, se HA TRASLADADO a la Plaza del Mercado, núm. 54, principal.
Consulta, de diez a una y de cuatro a ocho, ml. y r.

Cafés "Santa Catalina,"

de MONTALBAN (Cáceres).
Fedirlos en todos los establecimientos.

CONSULTA

de enfermedades de la piel y vías urinarias
DR. MUÑOZ-OREA
Plaza de San Juan de Sahagún, 7 y 8.
Horas: de diez a doce. Curaciones de siete a nueve. Practicante, don Anastasio Mateos del ferrocarril de M. S. Los jueves gratis a los pobres. ml. y r.

DESDE CIUDAD RODRIGO

La Tuna de Lisboa y la Coral Universal tarla de Salamanca a Miróbrigs. Presidencia definitiva de la Coral y otras noticias.

Ha despertado gran entusiasmo entre los miróbrigs, la próxima visita a ésta de la Coral Universitaria de Salamanca, durante las fiestas del Carnaval, la cual está compuesta exclusivamente de estudiantes de las diferentes Facultades, en número de sesenta.

Según nos ha manifestado la comisión de estudiantes, de ésta, compuesta de don Jesús Sánchez Terán, don Miguel Ballesteros y don Eduardo Matilla, que en unión de la de Salamanca, señores Ruiz de la Cuesta y García de la Cruz, ha quedado definitivamente formada la presidencia de la Coral, compuesta por las bellas y distinguidas señoritas Blanca H. Miruena, presidenta de honor; Julita Pacheco Moreno, de la Facultad de Medicina; Milagros Sánchez Villares, de la de Ciencias; Consuelo Orive Flores, de la de Letras; y Blanca Sánchez Aguilera, de la de Derecho.

Como se ha dicho con anterioridad, la Coral Universitaria llegará a esta ciudad en el correo de la mañana del sábado, traerá además de las banderas de cada Facultad, la que ha sido regalada a la Coral Universitaria por su presidenta de Salamanca la distinguida hija del Banquero don Matías Blanco Cobaleda.

Dicho día obsequiarán con serenatas a las presidentas, autoridades y demás personalidades de ésta, y por la noche en el Teatro Nuevo se celebrará una velada en honor de las mismas.

También es casi seguro que durante las fiestas de Carnaval, nos visitará la Tuna de Lisboa, compuesta de otros cincuenta estudiantes de las diferentes facultades, los cuales pasarán entre nosotros los días de Carnaval. Daremos cuenta de todo ello.

También se dice, sin que esto sea seguro, que un grupo numeroso de estudiantes de Madrid vendrán a pasar los carnavales a Ciudad Rodrigo. Lo cierto es, que cada año que pasa es mayor el entusiasmo por estas fiestas, y por lo tanto, mayor también la asistencia de forasteros.

De paso para Salamanca y de regreso del pueblo de Alberguería, donde fueron con motivo de la epidemia de sarampión que allí existe, han estado en ésta, el reputado médico doctor don Félix de Arecha y el inteligente practicante de la Brigada Sanitaria don Angel Serrano Villafañe.

Con motivo de ver al médico forense doctor don Francisco León, que se encuentra enfermo hace algún tiempo, ha estado en ésta el afamado médico y profesor doctor don Agustín Cañizo.

Encuétrase enfermo en Madrid, el abogado y exdiputado por este distrito, don Clemente de Velasco.

Marcharon para Madrid, don Toribio Cáceres, conde de Ardales del Río, y su hermano don Pablo, Barón de Yecla.

Han marchado para Madrid, el farmacéutico don José Pérez Solórzano y familia, y para Salamanca el negociante en cereales, don Isidro Alaejos.

Encuétrase completamente restablecida, la señora de don Luis Peraqui, y las preciosas señoritas Carlota y Manolita Muñoz, María Méndez Pérez, profesora de piano.

Ha sido nombrado músico mayor de este batallón de Cazadores de Montaña, don Modesto Rebolledo Pata, que lo es del regimiento de Zaragoza, en Santiago.

Ha marchado para Santo de la Calzada, el R. F. superior de Misioneros de esta residencia.

Ha fallecido el domingo, la esposa del empleado municipal don Félix Trichet, y madre política del oficial de la prisión de Salamanca, don Paulino Dorado.

Continúa enfermo el presidente del «Doctorado», don Jaime Etreros.

DESDE LEDESMA

Convocada por el alcalde de esta villa, se reunirá uno de estos días la Junta local de primera enseñanza de la misma, con el fin de tratar de los medios que han de ponerse en práctica para solicitar y obtener de la superioridad la creación de dos nuevas escuelas en los arrabales de Santa Elena y San Pablo, ya que por la excesiva concurrencia de alumnos a las escuelas existentes en la localidad y por la distancia que a dichos arrabales separa del resto de la población, se hace no sólo conveniente, sino imprescindible, la creación de las citadas escuelas. Además, se tratará en dicha reunión de los medios a que ha de ser necesario recurrir para que sea creada, con carácter definitivo, la escuela de párvulos concedida a Ledesma y creada ya con carácter provisional en el año último, cuya concesión fué anulada a consecuencia del extravío de los documentos que el inspector jefe de la provincia, señor Escudero, remitió, en su día, a la Dirección general, y no fueron recibidos en ésta.

El sábado último contrajo matrimonio en la iglesia de Santa María la Mayor, de esta villa, la agraciada joven María Guerra, de conocida familia ledesmana, con el inteligente chauffeur don Angel Sierra Rico, que prestó sus servicios en la casa de don Andrés López Chaves. Apadrinaron a los contrayentes don Agustín García Torres y Sierra, de Villavieja de Yeltes, y la distinguida y numerosa concurrencia fué espléndidamente obsequiada con un succulento banquete servido en Ambos Mundos, en el que la popular fondista Eladía Nuño lució una vez más sus tradicionales aptitudes para el arte culinario, y con un magnífico refresco servido en el café Español, con el buen gusto y acreditado refinamiento a que el dueño don Eugenio Iglesias nos tiene acostumbrados.

Los nuevos contrayentes, a quienes deseamos felicidades sin cuento en su nuevo estado, recibieron a su vez valiosos regalos de sus familias y amistades.

En la dehesa de Muélledes, próxima a esta villa y propiedad del acaudalado ganadero señor Encinas, pasaron el día del sábado los conocidos matadores de toros Nicano Villalta y los hermanos

Legarito, toreando con su arte inimitable gran número de vacas, de las bravísimas con que cuenta la ganadería del señor Encinas.

Asistieron muchísimas personas de esta villa y varios ganaderos de la tierra, cuyos nombres nos abstenemos de dar por no incurrir en lamentables omisiones, pasando todos un día agradable y de grata recordación.

Regresados en la noche de dicho día a esta villa, fueron obsequiados con un espléndido lunch, por varios de sus amigos de Ledesma, en cuyo acto reinó la más cordial alegría, haciendo las delicias de los muchos concurrentes el simpático y agradable Francisco Royo (Legarito), que cantó, acompañado a la guitarra de un modo inimitable, unas jóticas argonesas rebosantes de gracia.

Al siguiente día salieron para Salamanca los afamados diestros, complacidos de su corta estancia en esta villa y en la finca de Muélledes.

Nuestro buen amigo don Cándido Nufío, conocido industrial de esta plaza, ha pasado por el dolor de perder a su hija Emilia, de 22 meses de edad. Tanto a él, como a su esposa, y demás familia, les acompañamos en su justa pena.

También falleció en esta localidad, el 10 del actual, la distinguida señora doña Dolores Bartolomé, del comercio de esta villa, emparentada con una de las más numerosas y significadas familias de Ledesma.

A sus hermanas, doña Juliana, doña Cándida y doña Emilia; hermanos políticos y sobrinos, les enviamos nuestro pésame más sentido por tan irreparable pérdida.

Con motivo de los sucesos anteriormente expresados, han pasado unos días en esta villa, el catedrático de esa Facultad de Derecho don Enrique Rodríguez Mata, don Manuel García Puente y don Ricardo Sastré e hijos, de Salamanca.

También hemos saludado a nuestro

MADRES!
La salud de vuestras hijas requiere siempre tener en casa un frasco de
Compuesto Vegetal de Lydia E. Pinkham TONICO DE LA MUJER

paísano don Arturo Esteban y su esposa, llegados de Vitigudino para asistir a la boda anteriormente reseñada.

Nos dicen que durante los días de Carnaval, actuarán en el teatro de la Palma, dos cuartetos de reconocida fama, y que se exhibirán atractivos películas cinematográficas que se desenvuelven en en varios interesantes y emocionantes episodios.

Ledesma, Febrero 1925.

DESDE FUENTES DE OÑORO

En el número 770, del 13 del presente mes, de «La Voz de Castilla», leo una carta abierta del correspondal de dicho diario, y aunque soy poco amigo de polémicas, por una sola vez, entiendo bien señor correspondal de «La Voz de Castilla», por una sola vez, voy a romper esta costumbre.

En primer lugar, me parece bastante ridículo que diga no sabe quien es el correspondal de EL ADELANTO, puesto que el mismo día en que apareció el artículo a que hace referencia su carta, al ser interrogado por la madre de dicho señor correspondal de «La Voz de Castilla» si era y el autor del referido artículo, fué contestada afirmativamente, por lo tanto, no cabe suponer que dicho señor lo ignore.

La interpretación que da a mi artículo del día 6 me hace suponer que o no sabe leer o no quiere hacerlo, y como nosotros aunque no lo hagamos a son de bombo y platillos también nos gusta hacer obras de caridad, y una de ellas es enseñar al que no sabe, voy a complacerle explicándole lo que no ha sabido leer.

En mi artículo pretendía, y creo haberlo conseguido, demostrar que la Sociedad Artística Recreativa no tenía participación alguna en la construcción del retablo para la capilla, puesto que éste se hizo por suscripción popular y por un grupo de jóvenes, que si bien en su mayoría pertenecen a dicha sociedad, no pudiendo hacerlo en nombre de la misma, por la sencilla razón de que en aquella fecha no existía tal sociedad.

No me explico por qué se considera ofendido con mi artículo, pues en él no hay nada ofensivo para su familia; únicamente, si cito sus nombres es porque, según él mismo declara, fueron los encargados de la recaudación, sin que esto implique ofensa alguna, puesto que alguien había de encargarse de ello.

Por casualidad, conservo un número de mi artículo y le invito a que pase por mi casa y le demostraré está en un lamentable error al suponer se ofende en él a su familia ni directa ni indirectamente; tengo suficiente conciencia de mi dignidad para apelar a esos medios.

Queda complacido don Gonzalo González, correspondal de «La Voz de Castilla», advirtiéndole que, como al principio le digo, no acostumbro a sostener esta clase de polémicas, que maldito lo que al público interesa, y, por lo tanto, no se moleste, pues no pienso volver a contestarle.

DESDE FUENLELIANTE

Por la comisión municipal permanente de este Ayuntamiento, ha sido designado el día 18 del actual, para la celebración de la Fiesta del Arbol:

En la mañana de mencionado día, después de la celebración de la misa, tendrá lugar la bendición, y acto seguido, serán plantados cien árboles a la salida de la carretera de Vitigudino y a la de Bañobárez.

A las dos de la tarde se celebrará una velada en la escuela, en la que recitarán unas poesías; alusivas al acto, cuatro niños y otras tantas niñas, y harán uso de la palabra el competente maestro de la localidad, don Juan de la Cruz; el estudiante del Magisterio, don Jesús Fuentes; el joven secretario de Ayuntamiento, don Melquíades Sierra, y el virtuoso párroco, don Luciano H. Bogaz.

El Ayuntamiento no ha escatimado nada para que la fiesta, por ser la primera que va a celebrarse, resulte brillantísima.

El día anterior, a petición del maestro, señor Sánchez, girará visita a la escuela la Junta local.

Del resultado de todo enviaré noticias.

Pensión Boni. (Antiguo parador del (Gavel). Bonitacio Martín,

dueño de esta casa, pone en conocimiento de su numerosa clientela y público en general, que ha hecho grandes reformas en el edificio, quedando actualmente con todas las comodidades necesarias para el servicio a que se destina. Los que me honren con su asistencia, quedarán satisfechos de su esmerado trato y precios económicos. Esta casa también dispone de un gran garage para automóviles de viajeros y particulares, sitio céntrico. Calle del Consuelo, núm. 19. h 28 F

Se compran pieles de conejo.

Ofertas por carta a I. N., apartado de correos 141. Gijón. h 28 F.

CISCO.

Se vende cisco superior, a 3,50 pesetas la saca grande. Informar, Santos el lechero, en la plazuela de la Reina. 10-10

Se ha trasladado la fotografía de ANSEDE Y JUANES al número 45 duplicado de la misma calle, Doctor Riesco (antes Toro).
Preciosa galería con todos los elementos para la fotografía artística.
Vea usted la exposición de retratos artísticos del portal.
d. mls. y v.

Grandes existencias y variado surtido de
Norias..... de ALAEJOS
Arados..... de ALAEJOS
Prensas..... de ALAEJOS
Trilladoras..... de ALAEJOS
Aventadoras..... de ALAEJOS
Calzos y bujes..... de ALAEJOS
En la fundición..... de ALAEJOS
Catálogos gratis. Los pedidos a Jorge Martín e hijos (Valladolid). -A-
ALAEJOS

Gran hotel, restaurant y café PASAJE
Se sirven banquetes, bodas y lunches.
RESTAURANT. - El comedor más amplio. Calefacción. Cubiertos a la carta, con extensa y variada lista de platos. Langosta diaria. Se sirven cubiertos y raciones a domicilio. Precios especiales.
CAFÉ. - Al hacerse cargo de esta sección (pabellones bajos), le interesa hacer constar que ha mejorado notablemente el servicio y la calidad del café, sirviéndolo puro y de las mejores marcas; Moka, Caracolillo y Puerto Rico.
Todas las noches conciertos musicales dirigidos por el reputado maestro don Hilario Goyenechea, interpretándose escogidos programas.
Propietario: Gregorio Barragán. - Plaza Mayor, 39, PASAJE

VALENTER
TONICO RECONSTITUYENTE
Perfecta disolución de las mejores y más activas
INSUSTITUIBLE
EN
Inapetencias.
Estados anémicos.
Tuberculosis incipientes.
Convalecencias difíciles.
Neurastenia.
EN FARMACIAS Y DROGUERIAS
4,75

ALMACÉN DE VIDRIO PLANO Y APARATOS SANITARIOS
LUNAS, ESPEJOS, VIDRIERAS ARTÍSTICAS, COCINAS ECONÓMICAS BAÑERAS, W.C., INODOROS, MATERIALES Y ACCESORIOS
Alejandro Hernández Arroyo
PLAZA DE LA LIBERTAD, 2
Teléfono, 189 Apartado, 54 SALAMANCA

NORDEUTSCHER LLOYD
BREMEN
(Lloyd Norte Alemán Bremen).
Servicio regular de vapores correo rápidos entre España y Sud América.
Directamente para Lisboa, Rio Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires, saldrán de Vigo los rápidos vapores correo alemanes de gran porte.
26 de Febrero, KÖLN.
4 de Marzo, SIERRA VENTANA, 632,80.
19 de CREVELD, 567,80.
25 de SIERRA MORENA.
Los vapores SIERRA NEVADA, VENTANA y CORDOBA, admiten pasajeros de primera y tercera clase, y el WERRA, WESSER y CREVELD de clase intermedia y tercera.
Los vapores KÖLN, del 26 de Febrero, y el SIERRA MORENA, del 25 de Marzo, no admiten pasajeros de tercera clase.
Todos los pasajeros de tercera clase tienen a su disposición un amplio SALON COMEDOR, FUMADOR y SALA DE CONVERSACION. Las comidas son abundantes y muy variadas, siendo servidas por camareros uniformados.
Para más detalles, informen el agente general de la compañía en España,
LUIS G. REBOREDO ISLA
García Oicqui, 2, VIGO
Marina, 14 - VILLAGARCIA.
BUENOS AIRES. - Cangallo, 836.

NUESTRAS CONFERENCIAS TELEFONICAS

Ha sido reformado el Tercio Extranjero y la plantilla del Ejército de Africa.

Los agricultores españoles no se opondrán a la importación de trigo extranjero.

El Directorio facilita una nota sobre las gestiones del clero rural en Madrid.

Madrid, 17 (12 noche).

Reunión del Directorio

Sin novedad en Marruecos. Madrid.—A las siete de la tarde, llegó a la Presidencia el general Primo de Rivera, despachando varias visitas.

Poco después quedó reunido el Directorio, terminando la reunión a las nueve de la noche.

A la salida, el general Primo de Rivera manifestó a los periodistas que las noticias de Marruecos no acusaban novedad alguna en las tres zonas.

A la reunión han asistido—agregó el marqués de Estella—los subsecretarios de Estado, Gracia y Justicia y Marina.

El de Gracia y Justicia, dió cuenta de dos expedientes de indulto. Uno de ellos fué concedido, denegándose el otro.

Los dos eran de penas leves. El de Marina, llevó un expediente de adquisición de carbón, con destino a la armada.

El Directorio ha sentido profundamente la muerte del general Alvarez del Manzano, capitán general de Coruña, y a base de esta vacante se hará una combinación de altos mandos, que será firmada pasado mañana por su majestad el rey.

LAS ASPIRACIONES DEL CLERO

Una nota oficiosa.

Madrid.—En la Presidencia se facilitó hoy una nota oficiosa referente a las gestiones que en Madrid realiza una comisión del clero.

Dice el Directorio en la nota que cree necesario publicar ésta para deshacer erróneas interpretaciones.

Agrega que es cierto que el sábado último le visitó una comisión del clero rural en la Presidencia, para tratar de las peticiones que han elevado al Directorio.

El general Primo de Rivera les escuchó en sus peticiones de mejoras en armonía con las demás atenciones nacionales, diciéndoles que por conferencias celebradas con el cardenal primado y otros prelados que le han visitado, conocía ya el estado del clero rural, reconociendo en justicia la labor de moralidad y cultura que realizan, manifestándoles que por ahora no las remediaría, pero que las atendería en lo posible.

Ya en el presupuesto del año anterior se tuvo en cuenta este asunto, poniendo al corriente al cardenal primado de los propósitos del Directorio.

Los agricultores no se oponen a la importación de trigo.

Quieren que se considere su trabajo igual que el de los demás.

Madrid.—La Asociación general de Agricultores de España, ha publicado una carta en los periódicos, en la que dicen que no se oponen a la importación de trigos extranjeros.

La ley de denegación no la pidieron ni la necesitan.

Sólo aspiran a que su trabajo sea considerado y merezca el mismo trato que el de los demás.

Dicen que se les tiene como pertenecientes a una casta inferior y que esperan vivir en un régimen de igualdad y justicia.

La clase campesina nacional representa un 80 por 100 en este orden.

Termina diciendo que los agricultores anhelan que se traten sus proposiciones y problemas sin aplazamientos.

OTRAS NOTICIAS

Suspensión de la vista de una causa. Madrid.—La vista de la causa anunciada hoy en el Supremo, ha sido suspendida sin fecha fija.

Más del robo del Hotel Nacional. Madrid.—La Dirección de Seguridad ha impuesto una multa de

500 pesetas a la gerencia del Hotel Nacional por deficiencias observadas en el funcionamiento del régimen interior del Hotel.

Desde el día que se inauguró estaba alojado en el Hotel un individuo extranjero cuya presencia en el establecimiento no había sido comunicada a la Dirección de Seguridad.

Se cree que mañana serán puestos en libertad los tres individuos detenidos ayer y que el apacho será expulsado de España.

Sobre el único que recaen vehementes sospechas es sobre el camarero apellidado Bosch.

Un eminente doctor ha afirmado que los ladrones no pudieron utilizar narcótico alguno, porque de haber sido así, los atacados por sus efectos, habrían sufrido vómitos y fuertes indisposiciones, siendo imposible, al día siguiente, levantarse de la cama.

La reforma del Tercio extranjero. Madrid.—El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» publica hoy un decreto reformando el Tercio de extranjeros, que desde ahora se llamará Tercio de Marruecos.

Lo formarán dos legiones, divididas en cuatro banderas y un escuadrón de granaderos.

Las legiones serán mandadas por tenientes coroneles. Las banderas por comandantes y el escuadrón por un capitán, bajo las órdenes todos de un coronel.

Publica además una reforma de la plantilla de la oficialidad de Africa y de la guarnición, que quedará reducida a 7.716 individuos de tropa.

Publica igualmente el nombramiento del capitán de Estado Mayor incorporado actualmente al Directorio, para desempeñar un alto cargo en Larache.

Dice «Informaciones». «Informaciones» se ocupa hoy de la exposición de Montjuich.

Afirma que se han invertido cantidades fabulosas en la construcción de las obras de esta exposición.

Pide que se realice una inspección implacable para averiguar la forma en que se han invertido los millones gastados.

Termina diciendo que a Barcelona interesa descubrir el estado de las cuentas de esta exposición, puesto que es la más beneficiada.

Una conferencia del conde de Vellellano. Madrid.—En el local de la exposición de la Construcción ha dado hoy su anunciada conferencia el conde de Vellellano.

Trató del problema de la escasez de viviendas y de la edificación.

Dió cuenta de los proyectos que tenía para la solución de estos asuntos, entre los que figura la creación del Banco municipal.

Expuso a continuación las causas que originan estos problemas y la forma de combatirlos de raíz y con procedimientos que, aun no siendo radicales, terminarán con esta pesadilla.

El licenciamiento de los reclutas del cupo de instrucción. Madrid.—El ministerio de la Guerra ha circularizado órdenes a todos los capitanes generales para que procedan inmediatamente al licenciamiento de los reclutas del cupo de instrucción, que se encuentran en filas.

Más de la falsificación de billetes. Barcelona.—Ante el juez del distrito de la Universidad, que entiende en el asunto de la falsificación de billetes, declararon hoy varios vecinos de la víctima Joaquina.

Unos afirmaron que Joaquina, en diferentes ocasiones y en tratos comerciales sostenidos con ella, les había pagado en billetes de mil pesetas, que ellos cambiaron e invirtieron, sin ser rechazados en ningún sitio.

Una vecina dijo que le había

vendido una casa con muebles, pagándole 5.000 pesetas en billetes, de los que no conservaba ninguno.

Regreso del general Barrera. Barcelona.—Ha regresado de su viaje a Madrid el general Barrera.

El señor Sala a Mallorca. Barcelona.—El viernes marchará a Mallorca el presidente de la Mancomunidad señor Sala.

Le acompañará su familia.

La causa por el asalto a la casa Salisach. Barcelona.—El abogado fiscal de la Audiencia ha formulado ya sus conclusiones en la causa que se sigue con motivo del asalto de las oficinas de la casa Salisach, ocurrido hace tres años.

Según los hechos, penetraron en el establecimiento varios individuos, apoderándose de los valores que en él había, matando al cajero que intentó defenderse, y resultando ocho heridos.

El abogado fiscal pide cadena perpetua para todos los procesados, excepto para uno que tiene diez y ocho años de edad, para el que pide catorce años de reclusión.

Fallecimiento del capitán general de Galicia. La Coruña.—A primera hora de la mañana falleció el capitán general de esta región señor Alvarez del Manzano.

Su muerte ha causado general impresión.

En Capitanía se izó la bandera a media asta.

La declaración de un condenado a muerte. Sevilla.—La Audiencia de esta capital condenó hace algún tiempo a muerte a un individuo llamado Rafael González Méndez, por el delito de robo y doble homicidio.

El hecho ocurrió en Septiembre de 1921, siendo las víctimas Cayetano Lugo y Juan Gaje.

Entablado recurso ante el Supremo, que fué denegado y solicitado el indulto, que no logró conseguir, el condenado declaró que sólo le había movido a realizar el hecho la intención de robar, y que había sido ayudado a cometer el delito por otros dos individuos.

Esta declaración es admisible, por cuanto que en el sumario la Guardia civil que detuvo a Rafael declaró que habían encontrado en el lugar del suceso dos cápsulas de calibre distinto.

Ha dicho el condenado que ante la creencia de no ser condenado a muerte, no había querido descubrir a los otros individuos, pero que puesto que no ha conseguido eludir esta pena, se ve obligado a hacer esta denuncia.

RIVERA

Arriendo de pastos. La sociedad de natarios de Casaseca de las Chanas (Zamora) arrienda en pública subasta los pastos de espigadero y hoja del término municipal del mismo, para mil cabezas de ganado lanar, por uno o más años, según convenga. Las bases y condiciones del arriendo se pondrán a disposición de los licitadores en el acto de la subasta, que tendrá lugar el día 22 del corriente en dicho pueblo, de diez a doce del día.

TEATRO BRETON

EMPRESA MENDEZ — OJNE DE MODA

HOY, MIERCOLES, 18 DE FEBRERO DE 1925, HOY PROGRAMA MONSTRUO!

A las seis y media, tarde. A las diez y cuarto, noche. VERMOUTH MODA - PRECIOS REDUCIDOS

1.º La descaharrante cinta cómica en dos partes, titulada CASIMIRO, HERRADOR

(RISA CONTINUA)

2.º Estreno de la bonita comedia en cuatro grandes partes, que se titula PARENTES POBRES

Interpretada por los notables artistas Zasu Pitts y Florence Vidor. Vermouth: butaca, 0,75; general, 0,25. Noche: butaca, 0,50; general, 0,20.

Mañana, ¡¡Pueñetazos y carreras a granel!! COMO DIOS LOS CREÓ, por el cow boy Cayena. OPERA BARATA (muy cómica).

Pronto, debut de la compañía lírica de RAFAELITA HARO BALLWATER, con la célebre opereta «El duquesito o la corte de Versailles». Inimitable interpretación de Rafaelita Haro.

Madrid, 18 (2 madrugada).

Noticias de provincias.

Barcas hundidas.

Tarragona.—Los furiosos temporales reinantes, han ocasionado el hundimiento de varias barcas pesqueras.

Las aguas, también en su impetuosidad, arrastraron la caseta del Club Náutico.

Pailebot encallado.

Tarragona.—El comandante de Marina del puerto de la Rábida, comunica que a consecuencia del fuerte temporal, el pailebot «Alicante», de 227 toneladas, ha encallado en las inmediaciones del puerto de Alfaque.

La tripulación logró salvarse, considerándose imposible hacer lo propio con la embarcación.

Madre robada por su hijo

Gerona.—La vecina de la villa de Colmun, llamada Rosa Noguer, ha denunciado a la Guardia civil la sustracción de 39 títulos de los ferrocarriles de Madrid Zaragoza Alicante y de la Denda municipal, que importan 17.150 pesetas.

Las primeras sospechas recayeron en un hijo de la denunciante, llamado Pedro Soler y en su esposa Rosa Fons.

Al principio, el matrimonio negó toda participación en el hecho que se le atribuye, y, por último, Pedro Soler terminó por confesarse autor del mismo.

Los títulos sustraídos los tenía guardados en una barraca, habiendo sido entregados al juez.

La causa contra el abogado Barriobero.

Bilbao.—Ha llegado a esta capital el abogado señor Barriobero, como procesado para comparecer en la vista de la causa que por desacato se le instruyó cuando informó en la del asesinato del gerente de los Altos Hornos.

El motivo del desacato fué un incidente que se suscitó con el ministerio fiscal.

Obrero arrollado por el expreso.

Tolosa.—En las proximidades de la estación de Serracin, tres obreros españoles que iban a trabajar, fueron sorprendidos y arrollados por el tren expreso.

Uno de ellos resultó muerto en el acto, y los otros dos con gravísimas heridas.

Abastecedor encarcelado.

Teruel.—Ejecutando disposiciones gubernativas, ha sido encarcelado el abastecedor de carnes de esta capital José Yuste, por quebrantamiento de las disposiciones referentes a subsistencias.

Los temporales.—Banquete de la oficialidad de artillería.

Melilla.—A causa del mal estado en que se encuentra el aeródromo por los temporales reinantes, las escuadrillas de aviación no han podido realizar ningún vuelo.

En el campamento de Dar Quebdani ha celebrado un banquete la oficialidad de artillería.

Al finalizar éste pronunció un patriótico discurso el coronel señor Salcedo, abogando por el estrechamiento de los lazos de amis-

tad y compañerismo de todos los artilleros.

Abd el Krim en Xauen.

Melilla.—Las últimas noticias recibidas del campo, participan que el cabecilla rebelde Abd el-Krim le condujera prisionero a Xauen, con su hermano.

También dicen estas noticias, que son inexactos los rumores circulares relativos a que Abd el-Krim haya estado en Francia, ni siquiera en el territorio de la cabilia de Beni Zerruel, límite del Rif con la zona francesa.

Reedificación de la Academia.

Guadalejara.—Ha sido recibida con inmenso júbilo en la población, la noticia de que había sido autorizada la reedificación de la Academia de Ingenieros, que como se sabe fué destruida por un incendio.

Los empleados del teatro se declaran en huelga.

Oviedo.—Han promovido la huelga los empleados de todos los teatros, a consecuencia de negarse los patronos a aumentarle el 50 por 100 del sueldo, cuando la jornada exceda de la una de la madrugada.

A los huelguistas han acordado las empresas que los sustituyan señoritas.

Por motivo de este conflicto se ha suspendido el baile organizado por la Asociación de la Prensa.

Toreros que regresan.—La temporada de Juan Belmonte. Este toreará en España.

Cádiz.—Precedente de Valparaíso y Puerto Príncipe ha fundado en este puerto el trasatlántico «Manuel Calvo».

Entre los viajeros vienen los toreros Manuel Belmonte, Emilio Méndez y Bombita IV.

Preguntado por los periodistas Manolo Belmonte sobre la campaña de su hermano, dijo que Juan había torreado siete corridas, aterrando con Gitanillo, Posadas y él.

Todos los toreros han afirmado que Juan está muy valiente y con gran afición de torrear en la próxima temporada.

Acuerdo del Ateneo Obrero de Igualada.

Madrid.—El Consejo del Patronato del Instituto Nacional de Previsión, ha visto con satisfacción el acuerdo tomado por el Ateneo de la clase obrera de Igualada, recordando la fecha de la promulgación de la ley creando el Instituto.

Se explicará con este motivo un curso del seguro obrero, tratándose también de la costumbre social complementaria del retiro obligatorio, con la cuota voluntaria de los trabajadores bonificada por el Estado.

El Instituto ha encargado al general Marvá y al consejero delegado señor Maluquer, que transmita la simpatía con que se sigue en muchos centros de cultura popular de toda España, el curso de Igualada.

Noticias recibidas hoy por el representante de la Caja de Asturias, evidencia que los obreros de dicha región han aceptado con entusiasmo la ventaja que su cooperación indica, iniciando prácticamente sus aportaciones para mejorar la cuota mínima legal.

Detalles sobre la prisión del Raisuni ocasionada por una traición.

Tánger.—Un moro al servicio del Raisuni hasta el último momento que huyó llegando a Tánger donde tiene familia, ha referido detalladamente la última tentativa de fuga que hizo el Raisuni la víspera que los rifebos mandados personalmente por Abd el-Krim recibieron refuerzos con los cuales cercaron a Tazarut.

En esta posición—dice el moro—estaba todo preparado convenientemente y con las mayores probabilidades de éxito, pues las fuerzas del cherif superaban numéricamente a las rifebas.

El jefe rifebos «Jerico», preparó una emboscada, engañando al cherif, diciendo que se retiraban y

quedaba en libertad la posición.

Confiado el Raisuni, se apartó de la defensa de Tazarut, dando tiempo a que Jerico pidiera auxilio, llegando más fuerzas, que consiguieron romper el cerco y aprisionar al cherif.

Nunca creyó éste que Abd el-Krim le condujera prisionero a Axdir, y menos todavía encontrándose herido.

En Tazarut se quedó un hijo del Raisuni curándose gravísimas heridas durante los combates a Tazarut.

Temporal de nieves en el Cáucaso.—Batidas contra lobos y osos.

Riga.—En toda la región del Cáucaso nieva como jamás se ha conocido.

Animales salvajes que abundaban en los bosques han bajado a los poblados para alimentarse.

Dicen de la población de Cutay, que tiene 50.000 habitantes, que fué invadida por manadas de lobos, organizándose partidas para perseguirlos.

Los lobos causaron varios heridos, en los trabajos realizados para batir las manadas.

En las calles se encuentran a centenares los lobos muertos.

Comunican también de otras ciudades escenas muy parecidas.

En las cercanías de algunos poblados los guardias rojos se han visto obligados a defenderse de varios ataques de osos.

En Triflis, un cuerpo de voluntarios comunistas, se ha organizado, con objeto de repeler y defenderse de las amenazas de las fieras hambrientas.

Reunión de los representantes de ferias de muestras.

Milán.—Se han reunido los representantes de ferias extranjeras, para discutir y acordar la organización de ferias internacionales.

Adoptaron interesantes acuerdos, entre ellos el de estudio de un órgano importante para las ferias internacionales reconocidas por los Gobiernos respectivos.

El coste de la vida.

Roma.—El coste de la vida continúa ocupando preferentemente la atención de los periódicos, quienes anuncian las medidas tomadas por el último consejo de ministros, que tienden a promover el abaratamiento de la vida.

Las medidas gubernamentales autorizan a las autoridades al secuestro de las subsistencias y a la requisita para venderlas a precios baratos.

Al mismo tiempo, el Ayuntamiento se preocupa también de este asunto para que los artículos alimenticios se expandan a bajos precios.

RIVERA

La Unión Salmantina

(Sociedad Anónima Electricista).

Según lo dispuesto en el artículo 19 de los Estatutos de esta sociedad, el Consejo de administración de la misma, convoca a junta general ordinaria de señores accionistas, para tratar del examen y aprobación de las cuentas balance e inventario correspondiente al ejercicio de 1924, que se celebrará en su domicilio social, situado en la plaza de los Bandos, número 1, el día 2 de Marzo próximo, a las seis de la tarde.

Para poder acreditar su derecho de asistencia a dicha junta, se hace necesario el depósito de acciones en las oficinas de la misma, bajo resguardo que se facilitará hasta las doce de la mañana del día 24 del corriente mes.

Salamanca, 17 de Febrero de 1925.—El presidente, Lorenzo Aniceto Alvarez. 18-20 y 22.

Representante se precisa para Salamanca y su provincia, para los acreditados automóviles «HUDSON» y «ESSEX». Informes: Fernando Ruiz, Veinte Metros, 17, Valladolid. 18 y 22 F.

Ama de cría, leche fresca, se ofrece para criar en casa de los padres. Informar a Pilar Manteca, en Sancho de la Sagrada. 4-1

Arriendo de rastrojero y hoja de viñas. Se hace de la del término de Argujillo (Zamora), una de las mejores de la provincia. Para tratar, con la Junta del gremio de Labradores de referida villa. 2-1

Paja. Se vende paja de algarrobas y trigo, en Oñizal. Informar a Onorio Arias, en dicho pueblo. 3-1

Nada más despreciable que los que fingiéndose espíritus fuertes desdeñan las grandezas patrias.
Cánovas.

El Adelanto

DIARIO DE LA MAÑANA

EL TIEMPO QUE HIZO AYER
Barómetro, 691.53. Sol, 17.0. Sombra, 7.4. Mínima, 2.4.
Viento, 3.6. Humedad, 3.0. Viento, SO. 1. Niebla, cubierto.
Tiempo variable. Lluvia de ayer, 0.60.

LOS TEATROS

LICEO.—Al fin ayer triunfó en la pantalla de este teatro, la justicia sobre la maldad; los culpables de tanta felonía como habíamos presenciado en días anteriores, hallaron justo y terrible castigo a su desleal comportamiento para con el jefe de la familia Ducoudray, pagando torpemente con sus vidas el sinnúmero de fechorías que cometieron. Los papeles que tanto comprometían al buen nombre de la familia expresada, caen en poder del pequeño detective Félix Perrin, que se nos revela en estos últimos episodios como un experto conductor de automóviles y de una sagacidad que para sí quisieran muchos jefes de Policía de los que estamos acostumbrados a ver desfilando por «la tela blanca» en las películas de argumento similar al de «El huérfano de París».

¡Qué manera de burlar a Palmira y a Luciano, sobrino de Ducoudray!

En el momento en que estos creen llegado el instante de su triunfo, imaginando que con la muerte de Josefina a la que piensan arrojar por el mismo precipicio por donde un día funesto se arrojara el padre de la nena, loco de dolor al contemplar su enfermedad y las desgracias que esta le provoca, hete aquí que en el sitio de la nena surge nuestro valiente héroe, que decidido a todo y con todos los ases de la baraja en su mano, les propina el más soberano de los chascos, arrebatándoles los documentos clave de todo enigma a los que prende fuego, obrando cuerdatamente y para impedir que pudiesen proporcionar mayores disgustos.

¡Bravo Félix! ¡Eres un «tío» en eso del detective!

La pareja Palmira-Luciano que se encuentran sin el «talismán», iifen, al ver la primera que «su hombre» (que está casado en secreto y cuya circunstancia ha descubierto momentos antes) sin los repetidos papeles, intenta poner fin al diálogo y abandonarla por su mujer legítima. La disputa degenera en franca lucha al borde del abismo, al que empujados por la mano de la providencia caen, pereciendo unidos y dejando a la familia Ducoudray en completa tranquilidad, disfrutando al gres de su hacienda y bienestar.

La concurrencia a este coliseo aplaudió constantemente la cinta, que gustó como pocas, por lo bien hecha y por el impecable modo de trabajar de los pequeños y grandes actores que en ella intervinieron.

Pamplinas es un genio en eso de hacer reír y no reírse nunca. Ayer, que se nos descubrió como ingeniero electricista y montador, en las casas de todo cuanto aparato se puedan ustedes imaginar para abreviar la vida y hacer casi innecesaria la servidumbre, nos proporcionó un rato de alegría y jocosidad, que si dura más de lo que duró, hubiera ido en perjuicio nuestro, porque habríamos «reventado» de risa el ver sus «pamplinerías», estupidamente cómicas.

Hoy cierra sus puertas este coliseo para preparar la sala, con el fin de que en ella se puedan celebrar los anuncios de bailes en los próximos Carnavales.

dido que se filma en las casas más importantes de películas.

Ayer se pasó por la pantalla la preciosa comedia «El Murciélagos», según la famosa ópera de Strauss, de la que son intérpretes Eva Mar, Sra de Puntí, Harri Liedre y Pablo Heideman, o sean los mismos actores que intervinieron en el célebre film «El hombre sin nombre». La película gustó muchísimo.

«Feuchillo... pero bravo», fué altamente cómica, manteniendo al público en carcajada constante.

MODERNO.—La bella y excelente artista de variedades, Julieta Terry, ya conocida y admirada por nuestro público, hizo ayer su debut en el Moderno con un éxito muy halagador.

Es ahora más que nunca Julieta Terry, la canzonetista plena de facultades de voz, temperamento y gusto artístico que haciendo gala de sus singulares disposiciones, interpreta a maravilla, lo mismo el cuplé fino o dramático (en el que contiene verdaderas creaciones) que el cómico, ligero y flamenco en el que hace filigranas de ejecución; no en vano es Julieta del mismo corazón de Andalucía.

Se presentó con la hermosa canción de época «El bufón», a la que siguió «La Susana», hecha con motivos de «La Verbena de la Paloma». Cantó luego el precioso tango argentino «Ceitos», y en estilo flamenco «La canastera» y «La «Cateta».

Entre grandes aplausos la artista tuvo que bisar varios números.

Las entradas, llenas.

Hoy se despedirá Julieta Terry.

ULTIMA HORA

El Gobierno inglés simpatiza con el español en la cuestión de Marruecos.—El rey Jorge y Mussolini, enfermos.

Madrid, 16 (3 madrugada).

OTRAS NOTICIAS

Parte oficial.
Madrid.—El parte oficial facilitado en la oficina de información, dice que no ocurre novedad en nuestro protectorado en Marruecos.

Robo en un establecimiento.
León.—En un almacén situado en la calle de Zapaterías, propiedad de don Manuel Salvá del Pozo, se ha cometido un robo por unos desconocidos.

Los «cacos» penetraron por el escaparate, rompiendo el cristal y llevándose 1200 pesetas en géneros.

La Policía, siguiendo las huellas dactilares que se encontraron en el cristal, está practicando diligencias para detener a los ladrones.

El señor Orueta, hijo predilecto.
Málaga.—El pleno de este Ayuntamiento ha acordado nombrar hijo predilecto de la ciudad, a don Ricardo Orueta, académico de la de San Fernando.

El agregado de Polonia, en Toledo.

Toledo.—Pasó el día en ésta el agregado de Polonia.

Firmó en el álbum y visitó los monumentos.

Una conferencia.
Barcelona.—Mañana dará una conferencia el profesor argentino don Pascual Cabriones.

Queja de un empresario de un teatro.

Barcelona.—El empresario de un teatro se ha quejado al jefe superior de Policía por las dificultades que le pone el Sindicato de autores.

EXTRANJERO

Primera asamblea legislativa.
Tánger.—Se ha celebrado la primera reunión de la asamblea legislativa.

Se nombraron vicepresidentes a los representantes de España, Inglaterra y Francia.

Una protesta de los italianos.
Tánger.—La colonia italiana ha acordado protestar de las nuevas tarifas del puerto.

Muerte de un santón muy famoso.

Rabat.—Por noticias de Arcila, se sabe que en un combate ha muerto Sidi Hamed Ueld Hanadar, santón muy famoso en aquel territorio.

Este se levantó en armas contra Francia el año 1923.

El Gobierno inglés simpatiza con el español en la cuestión de Marruecos.

Londres.—En la Cámara de los Comunes, al contestar a una pregunta el ministro señor Chamberlain, dijo que aprovechaba la ocasión para desmentir en toda su totalidad la noticia circulada, según

la cual los rifeños contaban con el apoyo del Gobierno británico.

Este Gobierno—añadió—concede de toda su simpatía al de España en las dificultades que encuentra en Marruecos.

Entierro de las víctimas.
Dortmund.—Ayer tuvo lugar el entierro de las víctimas de la catástrofe de la mina Stein.

Se constituyó una imponente manifestación de duelo, en la que figuraban representaciones de obreros de distintos países.

Pidiendo la vuelta de Alessandri.
Santiago de Chile.—Manifestaciones muy nutridas han recorrido las calles de Santiago, reclamando la vuelta a la nación del expresidente Alessandri.

El rey Jorge, enfermo.

Londres.—El rey Jorge padece un ataque de gripe, con inflamación de los bronquios.

Según el parte firmado por tres doctores, y que se ha fijado en el palacio de Buckingham, el monarca británico padece una bronquitis provocada por una afección gripal.

Su estado es satisfactorio.

La prueba de su estado lo constituye el que la reina no se ha abstenido de asistir al recital de adreweky que se celebró en el Alberthall a beneficio de los antiguos combatientes.

Marx ha formado gobierno.

Berlín.—Marx ha comunicado al presidente de la Dieta de Prusia que ha formado gobierno.

Mañana dará a conocer la lista del nuevo ministerio.

La enfermedad de Musolini.

Roma.—El profesor Bastianelli, médico de cabecera de Musolini, ha manifestado que la indisposición del presidente es un ligero resfriado, por lo que se verá precisado a guardar unos días de descanso.

Protesta de los cardenales.

París.—Los cardenales franceses han dirigido al presidente del Consejo, una carta en la que protestan de la supresión de la embajada francesa en el Vaticano.

El embajador de los Estados Unidos.

Londres.—El embajador de los Estados Unidos y su esposa, han marchado al puerto de Southampton para embarcar con rumbo a su nación.

Entre las personalidades que acudieron a despedirle, figuraba el embajador de España señor Merry del Val.

Fallecimiento de una cantante.
Niza.—Ha fallecido la cantante americana Alcoria Valleria.

¿Instalación de una fábrica de armas?

Bucarest.—En ciertos círculos

políticos se asegura que el Gobierno rumano está en negociaciones con determinada fábrica extranjera para la creación de una fábrica de armas en este país.

Desaparición de una perla valorada en 300.000 francos.

París.—La princesa Devora, que estuvo casada en primeras nupcias con un multimillonario, se encontraba en un cabaret de Montmartre con el famoso boxeador Carpentier, cuando, después de un baile, notó que se le había perdido una perla negra de una de sus sortijas.

Los mencionados, el público que se encontraba en el establecimiento y los dependientes, se dedicaron a la busca de la perla, no dando con su paradero.

La princesa ha valorado la perla en 300.000 francos.

RIVERA

La Coral Universitaria

Mucho se ha hablado de la Coral, muchos los elogios que de ella se han hecho, muy gratos recuerdos han ido dejando entre nosotros, pero el éxito obtenido anoche en la elegante morada de los señores de Charro (don Pedro), merece un comentario, en el que quisieramos poner tanto cariño y tanto entusiasmo como el que ellos ponen en la interpretación de sus admirables coros.

Las bellísimas señoritas Ignacia, Concha y Rosalito Charro, y sus encantadoras amigas, Marceña y Pura Alonso y Pilar Martínez, recibieron a los simpáticos estudiantes, llevando a esta fiesta de arte, con el encanto sugestivo de sus sonrisas y la gracia de sus bellezas serenas, una profunda emoción, que inspiró en los entusiastas muchachos un noble deseo de superarse y de alcanzar en la interpretación de sus obras una abada perfección.

Después de la interpretación de varias obras de corcio, surgieron los solistas con sus jotes, asturianas, trozos de ópera, etc., etc.; todo, en variedad y ameno programa, realizado en poner en estos bellos coros, todo el cariño y la profunda ternura que sienten por su patria chica, de la que traen con ellos la noble emoción del recuerdo de los seres queridos.

Y contrastando con la gracia expresiva, un poco ruda, de estas canciones, la profunda armonía de las bellísimas páginas de Puccini, Capua, Chapi y Luna, intensamente dramáticas, hizo de esta velada delicadísima un verdadero concierto.

La bellísima señorita Ignacia Charro, con sus artes exquisitas, ejecutó, al piano, varias obras de Albeniz, con una técnica irreprochable, y fue, por lo inesperada, esta variación del programa, la verdadera nota de arte.

Los dueños de la casa, ayudados por las bellísimas señoritas citadas, obsequiaron a los de la Coral con dulces, jerez y habanos, entregando al presidente un espléndido donativo.

Los de la coral profundamente conmovidos por la amabilidad de los señores de Charro, cantaron al despedirse el Apríete Gorrero de «Sansón y Dalila», siendo aplaudidísimas.

Sobre la mejor tribuna,
la mejor prueba.
Mi Hermosura

CONDENSED MILK
MILKMAID BRAND

Leche Lechera

La única que reemplaza ventajosamente a la leche fresca en la alimentación de los niños y en los servicios domésticos. Folletos gratis a quien lo solicite de la «Sociedad Nestlé», Gran Vía Layetana, 41, Barcelona.

CALZADOS

Nuevos modelos en zapatos de color para señoritas, de gran fantasía.

Véanse los escaparates.

EL GALLO DR. RIESCO, 3

18-19-20 F.

Comp. Transoceánica de Navegación de Barcelona.

SERVICIO DIRECTO ESPECIAL DE VIGO A CUBA

El 3 de Marzo de 1925, saldrá del puerto de Vigo directamente para los de HABANA y SANTIAGO DE CUBA, el rápido vapor español.

BARCELONA

Admitiendo únicamente pasaje de tercera clase.

A los siguientes precios (impuestos incluidos).—Tercera ordinaria: Enteros, de diez años en adelante, pesetas 529,50; medios, de cinco a diez años, 272,00; cuartos, de dos a cinco años, 143,25.—Tercera especial: En camarotes de cuatro y seis literas sobre cubierta, disponiendo de comedor, con mesas y servicio. En instalación de tercera preferente, pesetas 554,50; ídem de segunda, 629,50. Trato inmejorable. Comida sana y abundante.

Plazas disponibles en este puerto en camarotes, veinticuatro.

La conducción del pasaje y sus equipajes a bordo, es por cuenta de la Compañía y de éstos se dará recibo.

Se reservarán en firme las plazas que se soliciten mediante depósito de CIENTO PESETAS por cada una.

Para tener tiempo de cumplimentar los requisitos de las disposiciones vigentes, es preciso que los pasajeros se presenten en esta Agencia CINCO días antes del fijado para la salida del vapor.

CARGA.—Se admite para los puertos de Habana y Santiago de Cuba, haciéndose la descarga directamente a los muelles. También se admite para los demás puertos de la Isla de Cuba, con transbordo en Habana y conocimiento directo desde Vigo.

Para más informes, dirigirse a sus consignatarios.

J. RIBAS E HIJO, LTDA.
Colón, 5.—VIGO

FAROLAS DIETZ

a petróleo. Pesetas, NUEVE, la pieza.

Necesitamos revendedores.

Casa METZGER (S. A.)
Apartado 225.—Barcelona.
ml. y s. h 11 Mz.

Sarna, roña

Se cura en DIEZ minutos, sin baño, con el **Sulfureto CABALLEROS**

De venta en droguerías y farmacias.

... y para «Bebe» la

FOSFATINA FALIÈRES

Alimento incomparable DESDE LA EDAD DE 7-8 MESES Y DURANTE EL DESARROLLO DE LOS NIÑOS.

FACILITA LA DENTICIÓN. FORTIFICA LOS HUESOS.

Útil a los Anclanos y Convalecientes

Farmacias, Droguerías, Colmados

PARIS
6, Rue de la Tacherie

El chocolate Angeles - Santa Teresa

ejerce una poderosa acción estimulante. Está elaborado con los mejores cacao; es de exquisito gusto y delicioso aroma. Próximamente se darán a conocer los establecimientos de Salamanca y su provincia, donde pueden adquirirse estos chocolates

Banco del Oeste de España

Domicilio social: Salamanca

Calle de Zamora, núm. 2 (edificio de su propiedad).

Capital: 10.000.000 de pesetas.

SUCURSALES:
Béjar, Ciudad Rodrigo, Peñaranda, Plasencia y Zafra.

Principales operaciones que realiza este Establecimiento:

Cuentas corrientes a la vista y a plazo, en moneda nacional y extranjera. Descuento y negociación de letras. Cobro y descuento de cupones y títulos amortizados. Compra-venta de toda clase de fondos públicos y valores industriales en las Bolsas de Bilbao, Madrid, Barcelona, París, Londres New York, etc. Aceptaciones, domiciliaciones y créditos en las principales plazas bancables del mundo. Préstamos y cuentas de crédito con garantía personal, de fondos públicos, valores industriales, moneda, etc. Giros, cartas de crédito, órdenes telegráficas, etc. Depósito de valores, suscripciones a empréstito, canje y renovación de títulos, conversiones, etcétera. Custodia de títulos y de valores. Negociación de francos, libras, marcos, dólares, escudos, etc. Seguros de cambio, seguros de emisión y en general toda clase de operaciones de Banco y Bolsa.

Caja de Ahorros: 4 por 100 de interés

Imposiciones ordinarias a tres meses, seis meses, un año, dos años, tres años, etcétera, abonándose trimestral y semestralmente crecidos intereses, tanto más elevados cuanto mayor sea el plazo de la imposición. Depósitos voluntarios en efectivo. Huchas de ahorro.

Horas de oficina:
De nueve y media a una y media, y de tres y media a cinco y media.

Elixir Estomacal SAIZ DE CARLOS

Tónica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las enfermedades del ESTÓMAGO e INTESTINOS.

DOLOR DE ESTÓMAGO
DISPEPSIA
ACEDIAS Y VÓMITOS
INAPETENCIA
DIARREAS EN NIÑOS
DILATACIÓN Y ÚLCERA
del Estómago
DISENTERIA

Muy usado contra las diarreas de los niños, incluso en la época del DESTETE y DENTICIÓN.

30 AÑOS DE ÉXITOS CONSTANTES

Ensaye una botella y se notará pronto que el enfermo come más, digiere mejor y se nutre, curándose de seguir con su uso.

5 pesetas botella, con medicación para unos 8 días

Venta: Soriano, 30, Farmacia, MADRID y principales del mundo

SABAÑONES

JABON MEDICINAL

«Y G R Z»

De venta: Plaza del Corpiño, 22

CAFE RESTAURANT NOVELTY

Menú variado.—Langosta diaria, Café expreso, Chocolate con Croissants y churros. Todos los días grandes conciertos musicales de cinco y media a siete y media y de diez a doce.

Teléfono 114.

GIJON

el puerto de embarque más cercano, cómodo y económico para los viajeros de esta provincia de Salamanca.

Cie. Gle. Transatlántico.

Vapores corcos a gran velocidad. Salidas fijas de Gijón los días 22 de cada mes, para la

Habana y Veracruz.

El 22 de Febrero, saldrá el vapor

CUBA

admitiendo pasajeros de primera, segunda y tercera. Precio del pasaje en tercera clase, para Habana, pesetas 549,75 ídem, ídem para Veracruz, 592,75 (incluidos todos los impuestos). Bebida a familias.

Los pasajeros pueden solicitar por correo, de esta Agencia, la reserva de plazas, enviando un depósito de cien pesetas y presentándose en Gijón dos días antes de la salida del vapor.

Para toda clase de informes, dirigirse a su consignatario.

A. PAQUET

Telegramas: Paquet.—G I J O N

Se admiten representantes.

Restaurant y Pastelería VIUDA DE FRAILE

Servicio a la carta. Inmejorable cocina, esmeradísimo servicio de comedor, hoy el más favorecido del público. Langostas todos los días. Se sirven bodas, banquetes y lunchs.

Corpiño 12.—Teléfono 406.—Salamanca.

DR. UNAMUNO

MEDICO DENTISTA

Pérez Pujol, núm. 9.—SALAMANCA

Consulta:
DE DIEZ A UNA Y DE CUATRO A SEIS